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LOS ANGELES, CALINORNIA, THURSDAY, JULY 29, 1971

y ”E T 10100 AN,
W ¥ LT |

%Kg%g@ﬂkr- Now, lat's sea. Iet me take a staﬁdmant for
ARSI ;. VIV aE

]rt ¥ . [

the transcfzipt.;- .m: ;,_ S P ”‘ :'.‘;
Lm et Cot el e

People againut Grogan. Dc!an&ant.ls here.
hefandantts counsel ig_hera. l?néple £ counﬂul is here.
You may brinq*in the jury.
maz Baxnxrra’*ihg, uir. i '
(The following proceedings were had
. in open court in tht‘p:eaqnce'ot the
Juzyt)
Tﬁm COURD: How we have all of our juzernihqro:plui the
thres alternates. " .
The People miy proceed.
MR. KATZ: Thank you, R
cglidﬂisn,karenAﬂelioﬁ.

KAREN NELSON, |

recalled to th; Ftand, testified further as follows: J

THE COURT: -‘You step up here now, Misa Nelson, -IQQ,haye
heen sworn. | ' |

State your nare again £or £he raporter, please,
. THE -w:;;*mr:ss.: Ry name is Karen Helson.
. PHE COURT: A1l right,
| This is redirect, Mr. Rq;z?'
‘ MR. RAPZ: Thank you, ybur;ﬁoﬁore Just a few additional |

queationa.' | )
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B | yacords to which you have access. HNow, do these businass
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#

5

Af- g

I had alrptdy confer:ed with defensa counsel,
THE t988r1 !csui All right,
: d“q’h'“ﬁ* R U TP
f_n*_ i hﬁ;ﬂ;Lfﬁﬂ{ﬁ3§Eg§‘,;%ﬁ
~3snxnﬁqr EXAMINATION
| pY MR, KATZ: s { f.,} “'-"f 4
Q Miss Nelson, wn-aqugcd yonr -company so much

f yastqrday'wa asked you to eoma back and ba with us today.

d  ‘Thank you., ,
¢ ¥iss Nelson, you were talking about soms business

| records pertaining to psrachnel employed at Leslie Salt

B f'cnmpany réflect information regarding the employee's atatus

and work x§qéﬁd}ai such?

A Yas. | .

o The facts faflacted in the personnel files are
ratorded o:-iéﬁemﬁlca-bg scmeone who's job it is to do that,

-is that corract?

3 . Correct.

CieloDrive.coOmARCHIVES
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Q Do you have an immediﬁte supervisor?

A Yas, I do.

Q What is your supervisor's name?

A Robert Braaten. L

Q In connection with hia*;eﬁpbnaibilitics, is it his |
Job to have access to thg‘qm?;pgéés&ifiles and the information |
contained therein? ’ ;5 B

A Yes, it.iy.;, . i;ls,i rax’lu K 3 !t N

0 Is he alﬁo requiréd-tohiict npoﬁ th;'iﬁior;géioﬁ

a‘-ecntained in the employees' files iﬂ;ﬁh& avqrﬁdgx business of

the Leslie Salt Company?

A Yes, he is. BRI

Q Are you also required in the course of your every-
day Quties to act upon information which you receive and

which is given you foy your supervisor, -and which information

- is derivad from the personnel records?

A ves, I am. |

0 At my request yesterday did you call San Francisco
and talk with your supervisor? '

A Yes, I did,

Q Did you ask him to search the personnel records
and files of Leslie Salt Company to determine whether or ot

you had any personnel file with the name Donald Jerome on it?

A Yes, I did. _

Q Did he sometime thereafter call you back?
1 No =~ well, I held on.

Q All right.

Did he indicate to you whether or not there was

CieloDrive.coOmARCHIVES
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such 2 file in existence at Leslie Salt?

A There was none,

Q In other words, he indicated he could not f£find a

personnel yrecord pertaining to a purported empleyee, Donald

- Jerome?
Ig that corract?
A Corract.
Q pid you also ask him to rechack the records to

determine whéther or not you have ever had an employee other

than Donald Jerome shea with the name Shgq?

A Yﬁs, I didp 3 .;li
%
Q What were you able to gsggrtain?

¢

2 There was not.

L]

- " v . . L :
MR, KATZ: Thank you, ho furtheg‘qhqstiOnn..‘ R

. e

THE COURT: Cross examine.

MR. WEEDMA;I: I have no questions, wwhank you.‘ v

MR, KATZ: The Peopla wish to call Afbh.aall;

. s o
ARCH HALL,

called as a witness by the People, being first sworn, testified
as follows:

THE COURT: Raise your right ‘hand', please, and be sworn.

.~ THE CLERK: You do solemnly awear that the testimony you
may give in the cause now pending before this coﬁrt shall be
ﬁhn truth, the whole truth and nothing but thé truth, so help
you God?

THE WITNESS: I do,
THE CLERK: Thank you, sir., Would you take the stand and

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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1 be seated,.

2 State your name for the record.

3 THE WITNESS: Arch Hall.

4 THE CLERK: Spell the first name, please.

5 THE WITNESS: A-r-c-h.

6 MR, KATZ: And your last name ig H-a-1-17

7 THE WITNESS: Yes, the last name Hall,

8 THE COURT: Kindly talk into that like a telephone.
9 THE WITNESS: Thank you.

10

11 DIRECT EXAMINATION

12 BY MR. KATZ:

13 Q Do you want to move the microphone a little closer
14 to you?

15 A Yes,

16 Q Thank you, Mr. Hall.

17 Mr. Hall, what is your business or profession?
18 A I'm in the motion picture business.

19 Q How long have you been in the motion picture

20 business?

2 a a8 a producer, about twelve years, and prior to

22 that I had been writing and acting,

2 Q Incidentally, do you hold a union card?

24 A No.

® Now, I don't. I belong to the actors' union, but

% a producer -- it isn't necessary.

“ g But with respect to acting, you have an Actors'

% Equity card?

CieloDrive.cOmARCHIVES
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Is that correct?

" Yes.

¢
o
T e
[ - C -
v s -,': i ?‘;‘,a
.~ -:"_ 1 'l‘-.l
1 4 17 ki .- %‘ A
R
- . \
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R VTS M
I -
. RS PN B AP SR
1 v All xdght, - -+ 00
2. Now, f£or the past how many years have you b@eg
3 -ungaéad' in pioﬁuction‘bf motion pictur'e-?"
«} B Singe 1959, R
5 @  How niny motion pictures have you actually producad:]ﬂ
6 X About a dozen, ' ,
1 Q . 'W:i.th. respact to those mti.on picturu, were thess
8 | all distributed to theatur:s?
9" A Yes. ,
i Q Anﬁ were thege mot::i.on pidtureu also rurcleu‘od to .
it | telovision?
2 . A '{rag, they ware,
i3 | 0 . S0 in other words you hid an outlet for these
uo motion pictures, is that correct? |
s T | Yes. |
’16;-52, | a1 xight:.
e .:: ' How, in connecti.on with your tunotion as 2 pruducer
'18'. ﬁa‘ve you baen obliged to travel throughout various countries of
® | the world?
w | A Yes, T have. ‘ |
2| ) Now, I want to direct ‘yaur attention to approxi-
%2 | mately 1961 oxr '62. Wers you contemplating making a motion
|. picture or a portion thereof at Sp.gﬁn'g Movie Ranch?
: A A Yas. I cansidﬁi:dd it and looked at tha location,
5 0  mi right, -
% And 414 you go out to the location?
= f A Yes, o '
= 0 and wh;n‘? ;}rén"mmt out thera in that time parioq,
R
2 -

P AN E U A A BT PR PR '
S 5 i 1 i GleloDrive.comARCHIVES



Wk at Spahn Ranch?
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21 |

. roughly 1961 or '62 who did you meet out thers?

A I mat Mr, Spahn and also a number of cowboys or
paoplc that were thers, .
Md !‘!r. il ‘nﬁ, Don Sh‘ﬁ.

Q' all right,
~ Did you later come to know non Shea pretty well?
A 1 You, Quitﬁ “11: -

Now, did you in fact in 1961 or ‘62 make a movie

A 1 made ‘part of a mvia at Spahn's Ranch., I believe

: ;l.t was very early in '63.
13, ‘

¢ an right,
‘What was the nime of that movie?

A The nane of that was “What's Up Front.®
T And where was this movie shot?
A It was shot on a location and in the studio. And

seversl sequences at Spahn's Ranch.
D All right.

And in connection with the sequences that ware shot
at Spahn Nanch di.d you negotiate with anybody at smn Ranch
for the use of the facilities? |

. Yes. With Don Shea, who sort of ,r.‘cpr:euntad Mrx.
Epulm u sort of like a zoxcman.

0 And with respact to the sequences that you shot at
Spahn Ranth in this azfa;. ot 1963, 4n connection with the film
*Whatts Up Pront® dsgd*nona $hea assist in p:pviding thau

| fa,cilities toz' yuur ’nmﬂ.e company?

T s
| * -3‘5! "rt--. ,“‘ Qg .l i "‘-:;

-
* 1L Ed -
B "f,s' ;3‘- :: !
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ol he vonlﬂ coa with u:. Spahn.

9

21 A \»ir.thth Donald Shea?
2 ) '

P
I
B}
26
Ca

.28 L.

W . ¥ # a4 oA & ) .t
X i ¥ AT B [ ot R
I RIS B SRR

| aome aniimals around the xanch, aind some gegss, as I remember,
| dz demaikation, did you thereafter see Mr. Shea more fraquently?
| Burbank; and Ye would coma by quite often, And Mr. Spahn came -

'. a n&mbe:: of timal.

. But we didn'% make the picture,

b ne coma separately?
|

' i;rying +o detomim riqht now is just roughly on the average

A | Yes, he did. We used some horses and & donkey -and :

9 ALl right. ' . .
 Now,. incidentally, using this date 1963 s 2 point: 1

A Yes. He came by wy litile -~ I have a studio in
S WQ were thinking about making 4 piotuze, noonshine i
pwtura,:‘ and wa were considering using tmr ranch for that.

But ha did come to see me sevaral times.

g By he you mean Don Shea?
A My, Shaﬂm

Q And also ﬂr. Shea did come with ‘Mr. Spahn, or did
A thim: he would cone by himnl! And other tims

Q M-l :;;!.ght.
' xn 1963 until 1968 how oftean would you be in contncr

I_"

» T made a western picture in '64 ~ .
Q Wcll.. wa will get to that in a moment, What T am

hovw often would you nu Donnd Shea?

A Oh, X tl:;ink aﬁarinq that period probably every
¢ouple o!. ﬁont*.hi ‘of uomth:lng like that, he would come by,
Q- when he cane, by whnt would you bﬂ.x about?

A
K

-t . LI K
: UG e e <~t* R

e - PR " .-
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A ' Ha‘ii, he was very interdésted in being an actor.

Ygufknov, vastarn actor. And stuntman, and getting into the

£11m business.
And. his calls, spart from using the ranch, wers

:1 mostly if X was _deing any films and was there any work for A
| nime A S _ ' ‘ ' .

Q . AL right. _
| ‘mhésn'mx'e the Xinds of discussions you had with
Bcn at that taim, is t;hnt Gorract?
A - Yes,
Q And were you ihln‘ to 'nsaextain his attitude
twarda the motion picture busihess at that time? |
Well, he was ~~ he was very lmch in love with it,

~ And he came from the nu'u. But he was gort of in love with

the Wast and the idea of gwboys, and he wanted tc be a

western actor, . ,‘f e

. ,«*:T'
P t

Qo. ,}, }#qw, you d!.scnued this with him, is that corq:oce?

I'
l

¥ aw L
LI ‘O Y‘“- y ."*, i ’4 s lete
. ; ity e

e ¥

9 . an’ e R R
Now, in 1964 gﬂd; ymﬁ wake & pictm:a cunod
*Deadvood 76% o aomb: Gy t.ﬁhf

.
d

A Yosx, '\did durimg the*:umr of 1964..

CieloDrive.cOmARCHIVES
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A% 3B Q and where was this f£ilm shot, "Deadwood 76*?

‘ 2 A Most of the photography was done in thé Black Hills+

3 | or the Badlands and Black Hills of South Dakota.

: But some of it we made in ::--_- at Corriganville,

5 The weather became very had -out fthifm , and wa came back and

P shot qu:l.ta a lot of it qticqiriganville. _

N Q Now, when ;oﬁ cm;back for: purppsepi of completinq !
8. : the shooting of that motion picture at C:orriganville, di; you

9  find it necesiary to negotiate once ag&i.h w,tth Goorge Spahn

0 | and Donald Shea to provide certain hornaa for tha shooting at

N ‘l
: . .
. +

11 | Corriganville?

12 A Yes, we did. We had to match soma horses that we

13 | used for the cast in South Dakota, that we had to match them

) 14 | with their color, stocking feet and that sort of thing, and

L 5 | colors. '

16 0adly enough, Mr. Spahn happened to have some horsesg

7 | that matched. So we used his horses, |

8 1 Q Oncé again, did Don assist in this negotiation?
L A Yes, Don was ~-- he took care of the horses, and
2 | hé would bring them over to the set and return them.

4 flg 21

22

23

26

27

. 28
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a In other words, he brought them from Spahn Ranch

to Corriganville, and would return?
Iz that right?

A Yes, He was still a sort of a foreman or something
for Hr. Spahn. -

o Now, did Don provide any other services for yon
during the partial shooting of Deadwood 76 at Corriganville?

A ’ Yos, he did,
He played a smalilpart_iﬁ the picture,
In other wordi,»you=gavn him a small part?
Yes, I did,

Do you recall the part that he played in it?

oo B D

- Hell, it was a momber of’ -= I believe it was Sam

 Bass's gang of outlaws. .He roae hors& in it.

Could you sPall tha 1ast name for us?

L v

Q
A Sanm Bass, Ben-s-s. . Ao 0 e

..- Wit ' . [ ‘ N )
Q

I'm sorry I ‘interrupted you.

A Yes, He playad a small Q&r#"ih-éhsﬁ; %nd rode in

| seéveral scenes.

4. -~

It ended in a gun flghﬁ, 1ike’ fany Whatarna do,
and Don was in that, and I think he was shot,

0 In other words, he disd in that motion picture?
A T belisve heé daid.

4] A1l right., Now, was Deadwood 76 distributed in

~ theatres and subsequently to TV?

A Yes, it was,
Q when was it distributed to the theatres?
A T think the first date was in late 1964 or very

CieloDrive.cOmMARCHIVES




10

< 11

12
13
1

15

6

17
18

19

20. .

21

22

2%

% |

25

26

27

28

10
R
&
5

- sarly 1965,
-on it.

{ of reference, did you purchase a matched set of Dakota revolvers

' neadod the services -- hia servicen or horses or the ranch if

to ally extent thén, but he would come quite often and tell me

paramount Theatre in New York played my first date
' Q All right. DNow, using thim Deadwood 76 as a frame

for use in that motion picture?

A Yes, I did.

I bought a set of matched revolvers prior to making|

the picture, during the preparation for the film.

Q Was that for the purpose of using those matched
get of guns in the Western, Deadwood 762

A Yes, it was,

Q ] ~ Did you also have a holster for that set of guns?

A Yes. I had a pair of what they call quick~-draw
holsters. They are specially made holsters, and a belt for
‘the two guns. \

0 A1l right. Now, roughly between the time that you
concluded the picture Deadwood 76 unti}zlisa, would you see

b

Donald Shea off and on? - ¢
. P

A Yes. He WQuld cone byabﬁtcn to sea whether we

‘k ‘
)

there was any ~~ if I wai nakingfany-more Western pictures.

24 1 P '1

Q at that time aid you diacuss his intéxast in ‘the
movies whén he came over on these occasiona? ! .
' ~ R A

-

A Yes., He was very anxious,

I don't :aally‘know‘whe;hnr‘beiﬁaijqogﬁlgd in films

where he had been on an intexview, or something of that nature.
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He wanted to be a stuntman,
L Did he ask for your assistance, if you could help
hinm?
A Yes, he did, It is very difficult to help someone

gat into a union, unless you are gliooting a film, At the time,|

I wasn't doing anything.

Q Batween this period, let's just talk roughly be-
tween the énd of 1964-1965 and 1968, dia Donald evar gome Over
and handle your guns and talk to you about your guns?

A Yes, during the filming of the picture, of couxﬁ,,
he became familiar with them. ‘

I had them made apccial for quick draw, quick

- *

firing. Ty @”“
'ta; *
Q vhat does thatgmian? _ N
. ! ' Y"i ’
A Vell, you file the triggers --;Itm not tachnically .

qualified to say, but it is smo that you can fan the gun, shoot
RrAF I S

much faster with it. A L

4

Q In other wordg, trick shooting?_ - .
W P

L]

A Yes, special.

He fell in love with the guns while we were making
the picture,

Q Deadwood 76?2

A Yes, and he would -- when he saw that I wasn't
making another Western, he often wanted to buy them,

Q Well, let me ask you this. When he would come by
occasionally to see you and talk with you, did he evex broach
the subject of your selling the guns t6 him? |

A 'Yes, he 31id, a number of tinmes,.

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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Q What would he say about them?
A well, somatimes I thought making another Western

I really wouldn't care to sell them,. but it is hazardous. I
y

' had quite a number of gnas,.and it is hazardous to keep them

around because of thofﬁ.- .' T F ¢ %: i? :

1 ! ?‘1

1 said tha.t ves, T wbuld* px‘ababiy aell ‘them -gome~
tima, you know, when he had the mon¢y,sand.-f~p.1fﬁfi
Q What did he say about the ;uﬁgéf L
A Well, he especially lik?d??ﬁg g?nﬁﬁ Pﬁdiééilikad
the fact that you could fan them.
- fie was sort of in love with the guns. Some people

jugt go crazy about guns, They become fanatics, you might say.

Q@ ~ Did you see him handle those guns?
A Yes, i
Q How did he handle tha gunsg?

A Well, I would say probably like you might a baby,
you know. He sort of fondled them.
People that love guns have that manner of handling
then,
Q All right., ©Now, sometime in 1968 had you returned
from making a £ilm in Burope?
A I had returned earlier in 1968 from Spain, ves.
Q 21l right. Thereafter did you see Donald Shea
in roughly the spring of 19687
| A Yes, I did.
Pon came by a number of timas,
Q Once again, what did you discuss with Ponald shea?
A Whether or mot I vas going to make another f£ilm,
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and we were thinking somewhat of making another Wéstern, but
I didn't at all, se I'd still have the quns,
fie liked to see them, A time ox two he wanted to

1. horrow them.

0 Now, you said he would like to see the quns.
" Did you show him the guns’ again?
¥Yes, I Rept tham right» there.
#What was his a‘&titude when he saw the guns?
Well, he put them on. of couxae! amd would f.ool
around with them like a cowboy aoos. S -

Q  Now, Mr. Hall, once again in 1,968 ydu qera talking !
about roughly the spring or summer of 1968 did you have any
discussions with Mr, Shea conceinihg your -vi;xih@bsa' to sall
him the gunse?

A Yes, I did.

Q Tell us about that,

A Well, he came by ona& day and another chap was with

" him,

If I recall coxtectly, and I think I do, it seems
as though he had quite a good job in Tombstone, Arizons, or
some place, and if he had a set of qung -= it was some kind of
a stunt show or something, but he could make a pretty nice fee.

Pirst he talked about could he borrow them, and I

| said, "No,* T wouldn't -~ if not registered -~ I wasn't sure,

| I had forgotten whether they were registerad.

¥ wouldn't loan them, 80 he asked what I wanted
for them, and I told him. I gave him a figure and -- he said,
*Well, I will coma back.®
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-6 1 I believe he came back a day later or _posaibly that
. 2 | day. He had somé money for a deposit, ami e - uked\ me if I

s | would accept a couple of cameras, nat’,_rquieﬁ camexas,, you know,

LN R ' coe ! S
t - ooy ‘e

4 regular cameras,

5 | Q Still camexas?
6 : A Yes, as sort of earnast -~ like a deposit to assure|
7 | ma that hé would be back and pay for the guns, settls for
8 | ‘them in full,

9 Q Did you agreé to do so?
10 | A vas, I did.
no| 0 Was this other fellow with him when you sctually

12 delivered the guns?

13 A Yes,
4 Q Now, approximately how much monéy did you have
. 15 | invested in the guns at that time, considering that you had

16 | had the actions worked on the guns, and you had some holsters? 1
7 3. oh, I would say mayba three w- ar:ound 8300, I
1B | would say, something like that. _
v I'm not too sure, but it is quite expansive to have
20 | them worked on, and the holsters and belts ara special made,
2 [ you know, and they are guite expensivae,

= | Q What was approximately thae value of the holsters
2 and belt?

i

A ‘ Well, I suppose $100 even at that time, although

% . 1 think they are more expensive now.

= Q In any event, did you sell to Shorty the holsters

2 and the guns?

| = a Yes.

.
——
oo

[
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v
1 .
oy

$4-7 1 A Yes, the holsters a.nd g\}p . They all kind of went
i . e » : ¢
.‘ 2 | togetherx, e l fgu
3 o] Now, I Xnow . this has beenda long time since thgt

4 | date, but approximately what was' tha agjz*eud purchase pxica of
5 | the holstéra and the gun set? . v 7:'
"6 ' A It seaems to me -~ I'm a lii:tle vague on tha.t, but
7 A it seems to me like it was 150 or $292;€1 ?rqqrgd; ;that;-, ’&,p?roxi-

s | mately. & | | L

9 | Q Do you recall at all fiow much it was Donald gave
w0 you in cash in addition to the cameras as earnest money?

n | a No, I really don't,

2 I wrote it down at the time, I remember, and I

B | know T had him -- took the humbers of the éun‘s and had him
14 aign that I gave them to him,

5 £ls 7
| 18
19
20
21
22
23

24

26

27

® 5 |
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| eorrect?

& trip at that tine,

w6y

Q ALl xight. .
- H ?n .
A But I can't rewember. It wagn't a large amount.

| 1t might have been $40.oF 8§50 or something like that,

g That isa the hast of your raecollection, is that

[ That is about the best of ny recollection,
Q' Now, Mr. Hall, approximately when was it that you

" actnauy sold hiu the guns and qnm the guns to him?

& . That -- that would have been in the suaser or
possibly late summer of 1968,
- ] All right,
A Because right after that I went to Europs,
) You went to Burope whunf
A In about November, I think. But I was planning

LS

R zu.:l. riqhts; ,I? ¥

ER
T

. And hmy ilqhg waxe you :i.n Eurppe this tim unti.l
you ;:.tu:mdi tcu thc United States?
about ”thriu mthﬂc,g ‘Thﬁa,t{ﬂmr months.,

{i; So, :Ln othar wo::ds, '-- stxilu that:.
And vou lcfi: Mum?d’ blovgmﬁar, ig that right?
A Seams. like it was lata novombar.

0 and is §£.géfr to-say you woila haye then retirned | .
somatime in 1969, is that right? N
A Yes, In, X helidve-. Haxchi, :I ]io R .13.1:!:1& vague

- on the times Tt is ;s‘qmathing like that.,
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27

Now, somstime after Mareh of 1965 and more parti~

colarly in the srea of July, roughly, the beginning of the
| summar of 1969, did you hear from Donald?

' i Y..' I d’-dl .
B And how d:!.d you make this contact v,i.th Donald

| shea? o

s . He canod m ,on the phcmo ons day in my office,
q { And th;ls wu zouthy in the avéa of July of 1989,
is thnt. gﬁxxe&h? N
a T mld uyzit wu"auq%m; q: pon;i.bly late

2 All right;. S : ::4 ‘;:*,'.:
Angd vhlt did Donnld sag to you at that time?
s 0% >
A Welh hc ﬂade ‘s Temark' that pnrhaps I thought he

. WaAS & deudhtat. or something because he hadn‘t been back to

~take care of the gnn situation.
17 -

. He wanted to know if I still had the caneras, And |

x told him yés. And as & matber of fact I had them in ay

| 1@esk drawer. And he said that he wag fgorry that he hadn'’t
20 |

baen in, “but. he had Kesn out of tm.‘ I balieve he #aid
Boston, part of the tine at least, And he smaid, *I am going
to be in, in sbout a wesk, and we'll qcf_z; sattled up.”

o “How, 4id he discuss his marital situation with

- you at that ti,m? |

LI Hie ‘mnt;iomd -— yen. ‘he did. He mentioned that

’ hn bad goti:ox; marx;i-d.

1 Did he aay ‘where?
2 Buring this period.

CieloDrive.comARCHIVES"
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1

14

15

16
-
18 J.atc summer of 1969 4id you ever see or hesar from Donald shu
a.qain?

. A9,

.20

C 2

23

2

27

T

) pid he say where ha got wmarried?
F Seens .H;'ka it w&si Las Vegas.. Seems like that he

“ had besn therae a short time or had gone there on & honeymoon

" or had gotten mai:r‘ie"ud there,

3 All right. .
| And he said in ths.s conmc:tion that he sould be in

within A wagk to :tro.ight‘n up matters with you?

A Yas, he did,
0 ‘In that same cénveuution did you ask him whether
SN

or not he wanted to qi.v’ut}m guns back to you?
; don«»‘tg rncalla I know I had told him before that,

: you know, j,f« hq i ha cwl_d a].way,s ia, 1g ha decidod he di.dn't
13 | want then. he qou!.df niw#yx .ia:ing»thembtcka But I den't’

~ xacall then whaether he l-g,ar! nentionpd,.bringing thcm back or

ni&dk” ' it

T neif.. . - . L “} ‘Z’:‘rf

T,

@ . Al]‘ rﬁ.ght;.t o - :.'*. NS [:‘

1 ’
..L ‘ -.‘ n !‘-‘

simm that telephom call in roughly cruly or t.hc

! i HO! k8 IIO.VQ_Z didg He ZﬂQVQz' came, And -~ or cdl’leﬁ. .
9 Allxight. |

Xnowing Mr. Shea as well az you have over a period

, of. timne and gbpeci.ally vith refarance to his attitude tmrarda

guns is it your opinion, air, that he would have -var
v@luntarily gold those guns?
MR, WEEDMAN: I will cbject to that, your Honor; as’

; cxlling for conclusion with no foundation whatsoever laid for

% | such evidence coming fxom Mr, Hall.
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. P T '“‘-"Q
. 39 ' cd T

“doun*r: wen, ovariuled.

-

s K !ou*mr J“mréﬁlﬂ myt‘th '_t.

L3 * {!l*;

THE !FI&HBSS: 53 umid - T Would douﬁt very much whethez

| hu wou:ld unless he- vze::a daggquga., sUnJ.em he nmay ba very

; ‘hnngry or smat:.hinq 15.}:4: that.

0  BY MR.'EATZ® If ke was very hungry he would

I certainly piwn them, is that coxrect?

A % would think that he would,

9 But with fnﬂamnu to selling them is it your
opinion that he von:l.& no{*. nll them?
' A4 That would be my opinion, yes, sir,
Q Incidmtauy. kefore you went to Xurope in 1968
md aftar Don rccc.twd the guns from you, did he lonva a punbexr
where ha canld be reached, of friande? '

A Yes, he didi. He left ~~ it was -~ I think there
was a -connaétion with the canerss, He had been doing some

work o working for a chap in Hollywood, and he left that

. talcphom mmbor.

0 po you mcogni:a the name Jt::y Bindexr?
Yeah, that was the nane, ,

He left Enriy Binder's numbex?

Yesn.

I see.
,Bindci?

Yes.,

Binder, Yas,.

o N & W Xy jm
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sa-l 1| MR, KATZ; ALL right. |
. 2 Your Honc?r, 1! 1 may have just a mt. Flﬂﬂ-
8 | THE (‘:QUM: ‘!nl.
4 | | . 2 (Si';o:t. paun:! T S
s | MR, XATZ¢ | tnﬁ:.- Hovor , 1 :have'-two Xezox copies of a
& ".carﬂﬁ,cat.. of mmutuctuxe pu::taining to Dakota ravolvers
3 -huri.ng ‘sexrial Nos. 2421 and 2422.* ‘z'md I ask that they be
) .sﬁ ,,“pmu;wuy marka% 9:(:‘ an&l gnn zqn m;ntiueaum.
e THE COURTs Ccmnul Just saw tham?
o | ) MR, KATZ: Yes. | ‘
1 : ' MR, WEEDMAN: Yei ¢ I have seen them. Thank 5’0“-
. | 4EE COURTs ALL right. |
13 | _ 2nd the defendant,
-8 * | " Shey will be so marked.
. 2D ey B4 - MR, KATZ: Thauk you. May I approach the witness, your
+ .| Honox.
X THE COURT: Yes, siz,
=1 BY MR, KATZ: Mr. Hall, once again, have yon
W) i;:ouqht; with you the originals of these certificates?
2 : A Yes,. I did. . ‘
T Do you have them with you?
21 7 4 ves (handing). .
B g 9 And would yoi please compare the original .
b cortificates with the Xerox copies and tell me whether or not
), '?5 1 f.hey ave tmrand corract cépies in all raspects of the |
_ Bt ariginnls you haw in your posnanion. _
. o A A " The numbsy hare lpo:lnting‘) ¢ Y83, those ars true
B copies.
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MR, RKATZi% M.l right.
Youx ‘Honox', reapsctfully then I would rcquut
paminion tq utain the Xerox copiss now as the exhibits 9-!:

‘ lnd 9"5:

oHE CouRT s Ang obj'ectiion, Mz, ﬂdgdntr;?
MR, WEEDMAN: No, your Honor,
THE COURT: All right. Bo oxdered.
0 ‘ BY MR. KATS: ’2\11 right.
; - Now, nhmring you those mrt:i.ﬁcata: 9~c md 9-1),

.-what are they?

= _%hey are ~- they are Ttalian mide copies of o
Prontisr modal Colts with long barvels; and they are xads in
#iiano, They are to {ndicata ownership of the serial number.

It's & certificate actually of purchase and cwner- |

‘ghip. o -

‘ 0 .M Hall, in other words you raceived thess with
,tlm purchase af the gum, is that corract?
A . That's correct, yes, air, I did,
9 AL right,

Did you provide these docunents to me at the grand:

Jury prodeeding, is that correct?

A Yes. ’

0 Al right. ) ‘

‘May I approach the witness again, your Honox?

THE ceua'.rs fu; |

] BY MR, RA'!:E: I would like to show you these
Pakota Mvolvcri ’Bg-i aixd 9-8 for :I.denti.ﬁcation {handing) .
imuld yoq‘ lﬁin&iy look at these Dakota rvevolvers and tall me

" ST " 3‘ ‘-..“. . : o+ ! ;9, N iw-—u

¥ {, ,'-s : “ns<'__ . H ’
_'3 : Lo ey FER [ . » L. & ¥ e

»;a ?2.;’§.{l‘;’-‘, T FE T ‘t

[y ) £ [ If.n -‘;:‘,5;‘.
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1 | whether or not you recognize these revolvers as having saen
g | them befora? '
5 A Yes,

P 0 And bearing serial No, 2422, which is People's
g": “exhibit 9-B and 2421 which 18 Paople'’s exhibit 9-A. Do you
6 -f: _'i_.:qcbgnist thﬁe: revelvers?

7 A Yas, I do,

g 0 And were ﬁhou the revolvers which you h‘gd

9 originally purchaded? '

10 - A '!QG » they are. S

n L) | And are theae the revolvers which you had sold to
01'2 | Shorty Shea? |

18 ’.: 3 Yol .

ol 9 Incidentally, did you know him by the namé of

13 | Shorty Shea or Donald Shea?

o }  Donald Shea, Don Shea.

o :'. | . 1 never knew hin as Shorty. He wasn't short., He

18. 5_ was a pretty gooid-sized man,

19 @  In other words he wasn't top small an individual,
n | is that right?

2§ A No, he was a gocd~sized man, Maybe close o six
n | feat. | |
B¢ AL right,

5

Now, nhmrina' you Paople's 1 for identification,

% | do you rnczognin itpe photngraph as having seen that individual |
» 4 before? - f'};j '

7 ‘,‘;:.;‘ i i’es. 'gt}at'a A phot@g:aph of Don.

28 | L '9‘ , And enét gga&n, ju;t. :hwing you quickly People‘s

. Y. L Y
LN FUEPEL I
- ;é 3 P .

r k
‘ .
N R IO
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+ . . -
£ - R . -



BT

1 | 2 for identification, is this another photograph of Don Shea?
. ' 2 I | A Yeas. That is a photograph of Don,

B | MR, FATS: Your Honor, I have here an jllustrative

4 3 broghure of a movie "What's Up Front® and I ask this be marked .
§' Paople's 29 for idsntification, |

s | PHE COURT: ALl right.
7 | Show it to the defense counsel,
s | ‘#R. KATZ: Yas, your Horor -(hmd-ihg) N
29 id. 9 THE CCURT: All right.
|- MR, KATZ: I also have an illustrative brochure with the
n | name "Deadweod 76" and I ask that this be marked People's 30
2 | for identification.
30 44, % THE COURPs Very well, So marked.
| w | MR, KATZ: Bnd T an handing it to counsel.
.‘ B ﬂ':,,ay T confer with my witness for a moment.
U THE cOBR'l‘z Yes,
w | {Counsel and witness confer. Not reported.)
18 - MR. XATZ: May T approach the witness, your Honor?
19 THE COURT: Yal'l.‘
» | 8 BY nal f!li'r'::z Iet me show you this picture, Psople's

2r | 23 :\'.'qﬁ' idqnuufcation. and ank you whether ox not you recoegnize
!

2 | ehis ko bi Bhgrty Shea with 3 Mtrls beard?

o, PR 4‘- -

By A '!u.;; i "-?:‘-
o 9 ALl right. o
=1 Now, X am’ i,nu:uted‘in this holster rigging which |

% 1. appears on his ?he}st or across -h;!.ﬂ chest. Do you recognize

. “# | ghat black holater rigging?
. m _28 [ Y Yes, I do. That's the holster and belt that went
6 . 29| with the quhs, |

CieloDrive.COMARCHIVES
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| constructed and fabricated for your own purposes?

: book, the trade calls it,

 ing Deadwood 767

28

Q And that is the holster rig which you had specially

is that coryxect?

A Yes.

Q Showing you People's 29 for identification, what
appears to be a promotlional brochure of some kind with the
title "What's Up Front,"™ in technicolor, and "Girl-O-Rama,"
is this a brochure of tha pictura *What's Up Front,” which you

used?
A Yes, it is. ‘
Part of that I made at Séahn ‘s,
Q And that, again, waS‘uaea.in promotional areas?
Is that eorrect?' .- B ]
A Yes, thit was whqt tﬁey call a‘preds book A press

Q Going on to People's Sixfbr'iﬁénﬁifiﬁation, here
iz another gromotional brochure which 13 entitled "Dea&wood 76.%
Is that your son?
A Yes, that is my zon.

Q Was'éhis the promotional brochure you used promot-

A Yes, it was.,
Thig is the press book.
Q 'Incidentaiiy, is this Western ourr&ntly playing
soge placge?
A Yes, it is right now plgyiﬁg'in England and other

countries, too,

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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2 1 I mean it has just recently started in England.
. 2 MR, FATZ: Your Honor, if I may have one moment, I think
3 | I have concluded my questioning.
4 Q Incidentally, did you have any identification mark
5 inscribed on your holsters?
6 | A Yes, I did.
7 | I had P.I.F,, I think, for Fairway International

8 Films, and also my son had put his name -ii‘}' it,

9 In other woxds, it was git,hép arch Hall, J¢., or
10 | Archie Hall, Jr. o f F. " o
no| Q Where was this imériptio}t? A D
2z A That was camd on tl'mt ‘.tntiad of thet bplt. py !
i3 MR, KATZ: ‘Thank you. I have noth,.i,r_zg further,: .
_ o THE COURT: Cross examine. TR L

. 15 A j‘% . i‘ S ; 3
1 CROSS EXAMINATION

NDX 7 | BY MR, WEEDMAN:
8 Q Mr. Hall, do I understand you to say that you
¥ | produced this £ilm, 'What's Up Front?
20, A Yes. '
& a Is that a Western?
2 A What's Up Front?
» G Yas.,
# A No, it wasn't,

B It had a hillbilly ~- several hillbilly seguences

% in it, and that was the reason we mada part of it at Spahn's

o7
Ranch.

. 28 0 With respect to this movie, What's Up Front,

CieloDrive.cOmARCHIVES
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My. Hall, and looking at People's 29 for identification, the

;-GOIOr broctiure, or perhaps you have some other name for it,

41t indicates on this that it was produced by Anthony M. Lansza.
Does that medn.anything?‘
A Yos, that is quite a common thing. .
Anthony M, Lanza wqx%gﬁ for me as my film editor,
and I gave him the prddudérisfd}bait
Q And you wrote tha story aqg paxticipatsd in the

lx- .ﬁ' N t
4 5

-gcraenplay as well? - ..
A That is right. ;*3 o
Q This title, Wwhat's Up Front, was thut intendad to
suggest a woman's s~ BUNRERNTE B
A~ A story of & -~ S
0 Excuse me, was that intended to suggest a woman's

"bosam.gs part of the key to the story hy a,travulinq salesman?

A Not necessarily,

It is your interpretation, It is the story of a

{ bhrasaiore salesman that goes door to door and out through the

country selling hras, 20 it is an indication of the w-although‘
it had referred to cigarettes, and the war <- well, they use
that expresszion. .
It is a well-known expression,
o Mr. Shea had a small part in that movie back in
19637 |
Ia that corgect?
A Heé worked at Spahn's Ranch at that time, and was
instrumental in helping with the equipment that we used, and

animals,
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".than anything else? fa“:' P QZ"

Q Now, did you really mean to tell us, Mr, Hall,
that you nagotiated with Mr. Shea with respect to the use of

" Spahn Raﬁch.and the Spalin horses and equipment thera?

A Yas,

Q Did he tell you that he was the foraman at that
location, Mr, Hall?

A I don't know that he ever said he was exactly a
foreman, but he came with Mr. Spahn and they negotiated
togethér, although I'woulﬁ,ﬁay I needed so many horses, and
he would tell me what the price was for the horszes.

0  Well, but it was with Mr, Spahn?

A My, Spahn actually collected the money when I paid
for it. )

1 paid it to Mz, Spahn.

Q And it was really your understanding, wasn't it,

that it was Mr. Spahn's ranch, and.thqﬁ,thay waere Mr. Spahn's

horses, and that Mr. Shea was rlhl@& tqafb as a cowboy-mbrn
¥ .
A Well, T think.hc called himgelf a foreman, or .
! Sy Aoa . .
maybe Mr, Spahn did, - - R L O

FE

He gAVe the impression that he was -- I\think in

 Western terminology, they call it a aétaw hoss oi somebody

that sort of looks after things.
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6a-1 i R I an sorry, I interruptad you,.
o 2 | A I sald he meenmed to be a pretty dependable sort
3 | Of fellow, and Spahn kind of depended on him to help him.
4 (1 Now, uﬁga you sold these guns to Mr, Shea in 1968,

| s | vou believed, did vou not, that he was going to go over to

s | “rombstone and make a ‘pictum? .
i | A I don't bglim it was a picture, if I remexber -
k: correctly. ' | |
9 - I think it was a western show. A live show; in
o | othar words. . -
n | 9 If 1 teld you that Mr. Shea didn't do that, but
12 | went up 'ana worked in the Leslie Salt nines at Vallejo,

1B ﬂliﬁornia. would that surprisze you, Mx, Hgil?

14 : MR, KATZ: I object to the form of the quastion as
. 15 | being totally argumentative, your Honor, and absolutely calls’
15 | for conclusion and speculation. ' _. '
| THE COURT: 'fhe way it is framed I think it is objection-|
18 able, Rephrase it, ‘ |
ERTE 0 BY MR, WEEDMAN: Did you beliave, Mr, Hall, that

20 | the show that My, Shea f"?‘d ‘you that he was going to do over
21 [ 4n Snombstone vas. thg \fay that Mz: Shea was going to use to pay
22 for these gum?

r' '&‘_1

2 Y S o donf{: M.timfc h‘ mauuaruy Aald that,

24 . He éu:l.d'hu lzould m!m n protty nim little fae if
% | he had thess guns in i:hqt étiwg ,;.; ; 33
B [ 2 All right. w‘ ) K

A 1 take it that he ‘&x‘d N6t -tell you that ha

intended to go to work the salt mines for Leslie Salt Company

o .

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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| up in vallejo, California?

A No, he didn't mention that,
0 ‘Mr. Hall, isn’t i true that the last time Mz, Bhea|
Aid any kind of work at all in connection with any movies in

| which you had a part was in 19647

A Yos, 1964 in Deadwood,.
0 So that as far as Mr. Shea being active in the

| movies in any way at all, sows five years passed, did thay not;
batwaen that 1964 movie and the month of August 19692

MR. XATS: PExcuse me, unless it is limitad with :Q:te::f

.ence to per:omnuqs"fof Mr, Hall.

He catn‘jtciﬁqculat;e as to what Mr, Shea aid fox
Oth‘usé pnbplii. SRR -
m @OURT: I th:lnk probahly you are correct.
mbms Bxcuse m,, ;1: L ,taﬁl.king about Mr, Hall.

I tnm:.ght J: mnd& "thai; clanr.

Ifrzr hmn'é,fal; gﬂ.lgl withdraw thé guastion and
atart over ngnin. e
'THE COURE! Repeat yéur question.

& BY MR, WENDMAN: Mr. Hall, as £ar as your own

movie participation goes, Mr. Shea hndn't. hagnn anything for

' you at all for at least five years?

That is, froae 1964 until August of 19697 Is that
07
| A Yes.
0 And as a mattey of fact no ons has heard of him
ﬁima about that time, #o obvicusly he hasn't done anything
for you in the interim? h |
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Is that right?
A  Ne, A _
MR, XATZ:r Excuse ma, your Honor. We have a double

1 n qqgti\m »

I don't want to leave the record in that atate.
THE COURT: WNow, you ére arguing., Is there a motion?
MR. 'mzz-é vag, there is a motion to strike the ansyer

 for the purpose of interposing the objaction that it im now

ambiguous in the manner in which {t is answered.
THZ COURT: Motion denied. Next question,
¢ . BY MR, WEEDMAN: Are you of the opinion that Mz,

| Shea was a dependable person, Mr. Hall?
13 It .

: | In my own expsrience with him on the two differdnt

'@ . Vhat ubaui: hlsﬂ failing to pay you for these guns?
A &!e‘had iﬁﬁt these two cameras which were supposodly‘ '

to meruny ::out. e -}’f » { f;‘:;z f‘*‘ 2
) I hm nevar found out what the cameras are worth,
They are pretiy nice lodki‘hq cmraqi
Tha fact thnt hq aanad we, phtmnd me, sort of
proved that in =y awn mind at-. uasu Ya' was. in the f£inal
malyniag honorable.

0 Hq lat over a year go by before he called you or
contacted you at all with ;'ctazunco to payj.ag for those guns,
isn"r"t: that so; Mr, Hall?

A That is true. Almoat a year,

@ Do you f.«l that that is the mark of a depandable

man as you use the term "depsndable”?
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. really too concerned about it.

0 . Finally, are you of the opinion that Mr, Shea would
| not sall these guns, even if he were broke? .
N That would be my opinion, yes, sirx,
9 Do you think he would pawn tha guns if he needed
monay?

| your opinion, sell thase quris Iin order to ~—

2 ’17 ‘1." ’“ r LA :’:‘ ' i-;-

a Not necessarily,

A man like Shea is, I would say, somewhat of a 4
arifter. You couldn't tell whers he might have basn., I wasi't

- Well, I believe -~ yes, I think that he would, if
he were hungry and needed money badly for some xeason.
That iz the way pawnshops survive, I guess, when .
somebody is really very, very hard up.

0 Well, stipposi.'ng My, Shea had :eacl'md a condition
where he was not only virtually destitute but living out of
his automocbile at tha Spahn Ranch.

Do you think then, Mr. Hall, that he would, in

A To survive?
0  To survive,
v ",r .
5.
s } Y
: 8
T . 4 ?5 ? )
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| calls for a ape:sif,ic conclusion with respect to specific facts

tional structure of the question, living out of the auto,

get the point that you want answersd; if you could revamp it

somewhat,

| up as the foundational structure.

' and of course this zrelates to your judgment of Mxr, Shea's

i ‘concede that your opinion is such that Mr, Shea would pawn
the guns if he nesded money?

! pavmed ﬁho ;.guns ha continuas f.o hwa"a despsrate need for

2 | money such'thit, he cannot redun the: quns,

MR, KATZ: Excuse ma, your Honox.
' Now, I am chjecting on the groundl that now it

hypothecated, and it is not in the format of a general opinion,

MR, WEBDMAN; Wall, the ganeral opinion is worthless,
your Honor; Thars are s‘_peei.-fié facts i:n question here, your
Honozx

THE COURT: I am a little disturbsd about the founda-

I think you gan roframe your question and probably

I would sustain it upon the hypothasis you set

MR. WEEDMAN: ALl right, your Honor.
T withdraw the question. Thank you, your Honor,
| Q Mr, Hall, just talking about your opinion now,

attachment to these particular guns, I take it that you
A I think I said that, ves,

9 Yeas, all right.
A x th‘:l.n’ls if he was deiparate.

5

»; Q ;mt’n go bheyond that. Let's suppose after having

In your opinion do you feel that Mr, Shea would

-~ " CieloDrive.cOmARCHIVES
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ba béyona' uolnng or transfcxring the pawn receipts for
additionna. uoncy?

HR. K.WE‘ZS ™~

}' }Eatsmi-ﬁfil?, ydur Honor., That would call for
* S-

) an ultimatc faat t‘.o bo docidcd by the jury, and he cannot

o

answer thdt* klhd ﬁf«a qmaei.on.
‘rhero i.s no :utﬁc.ient foundation,

- 1

nR. ‘HEEDMM: cOunnl'. opsned the door on this one, your

| Honor.

THE COURT: Noﬁ, wait a ainute, .pléuo.
The witnau has racitcd rather an intimate business

time,; and hu recited a chain of factual matters over that
pariod of time in his dealings with Shea.
. Now, I think that he 1s entitled to give an answer

‘to the opinion. |

It is definitely conclusional. I will say to the
jury now that the answar about to be elicited, if the witnedss
answars the question, if he is abla t6 answer it, ’is an
opinion or conclusion of the wit:{esq-.. ,
| The jury is the judge of tho strength, maturity
‘or credibility to be glven to th§ anawar. You may accept
part. of it, all of it or reject it. That is your business,

My ruling has nothing to do with the truthfulness
of the answar, but I think probably the basis -~ it does reach
into pretty much ultimate conclusions, bnt I think the back-

' ground is there for the answer,

Now, if you desirs to ask your question ngaj.n
you miay do so, .

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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' MR, WEEDMBN: Perhiaps we c¢ould have it read, your Honor,
' THE COURT: Read the guestion back, Mr. Reporter.-

»
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(The recoxd wig{rﬁﬁﬂfgy the reporter

an fOllUWSS&éft v P e

*Q Lat's go beyond}that. Laélﬁ”}uﬁéané:
after having pawned the guns hc continqnn to have
a desperate need for money such that ho cannot
redeem the guns. In your oPinion, qq you feel
that Mr. Shea would be bayond selling or‘transfer*
ring the pawn geceipts for additional money?*)
THE WITNESS: Answer that question now? _
THE COURT: Yes, you can answer that, Give us your opin-

ion.
THE WITNESS: Inasmuch as he phoned me that he was coming

in and hé knew that really technically or legally the guns were
8til1l mine, I would -- and knowing how he felt about them ~-
I didn't know that you could transfer pawn tickets.

But let's say that we could ~-

Q BY MR, WEEDMAN: Mr. Hall, extuse me for interrupt-|
ing, sir, but can you glve an answer to my guestion, because
it is a hypothetical guestion, of course,

A Yes,

THE COURT: I think I should strike the answﬁr as not an |
answer to your question,

MR, WEEDMAN: Thank you, your Honor.

THE COURT: Now, I am not eliminating your f£rom your
question, I am simply striking the answer as not responsive,

MR, KATZ: X would like to be heard, As a matter of
fact, I don't think you can limit a yes or no type of answer
to this queéstion,

CieloDrive.cCOMARCHIVES -
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The witness should be pérmitted to answer the - '

- quéstion in the most efficaciouz manner. fﬂp;ﬂ?g attempting

X

to do so in good faith., He should be-parﬁitieahagéI;£Van the
courtesy and given the opportunity to answer that. :i"j‘“

MR, WEEDMAN: Counsel is confuging good faith with the
rules of evidence.,

THE COURT: The answer is stricken,

You c¢an restate your queation, if you desire,

MR, WEEDMAN: Well, may X lsave the question stand?

THE COURT: Repeat it.

MR, WEEDMAN: Then add something te the question, your

;-ﬁonor?

THE COURT: Testate it in full so it will be clear.
- ¥R. WEEDMAN: Perhaps we could have that question read.
THE COURT: ALl right,
Then you can add on.
Read the question again, My, Reporter.,
{The record was read by the reporter
as follows:
) iat's go beyond that, ILet's suppose
aftar having pawned the guns he continues to have
a desperate nead for money such that ke cannot
redeen the guns, In your opinion, do you feel
that Mr. Shea would be beyond selling or transfer
ing thepawn receiptz for additional money?*)
Q BY MR, WEEDMAN: 2and I would ask that your answer,
Mr, Hall, if you feel you can answer the question, be based of

course on the assumptions which are really contained in that

CieloDrive.COMARCHIVES
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guestion and ask you not to refl&éé Bégk!on ybﬁrvpéfhaps
additional opinion with respect to Mr, Shea's financial assets
at that time,

In other words, we are going to assume for pur-
poses of my question that he was indeed desperate for money,
you gee.

THE COURT: In other words, at this juncture, instead of
giving your reasons, if you can answer the guestion,.

If you can't ansvwer it, vou say, "I can't answey
it "™

Bﬁt if you can anawer it, you answer it. Ilet your
raasons stand in abeyance for a while and try to ansver. Is
that cleﬁr?

. UHE WITNESS: Yes.

THE COURT: All right.

THE WITNESS: I don't believa that he would.

Q BY MR. WEEDMAN: What did you mean by your use of
fhe phrase that Mr, Shea was somewhat of a drifter?

A Well, §£ course, during the time that I knaw him,
he lived at Spahn's Ranch and he wasn't married and didn't have
to my knowledge -- he had been married; I believe he said, told
me one time.,

But & cowboy who works, and I think he had been
in the gservice, You mentioned he went to Vallejo. I think
probably that type person, not too well educated, would work
wherever opportunity to make a living.

In that.way I meant drifter, Y 4idn't mean it

disparagingly. P
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MR, WEEDMAN: I understand.

‘ Well, thank you very much, My. Hall. Wa appreciate.
your coming in.
THE COURT: 1Is that all, gentlemen?

MR, KATZ: HNo, your Honor,

REDIRECT EXAMINATION
BY MR, KaTzy
Q - You were about to tell us why you don't think

Mr., Shea would have pawned the gung or sold ~~ excuseée me --

sold the guns under the hypothesis suggested by Mr. Weadman.
Would you tall us anow why vou are 9! that opinion?
A ° One, I don’t think he would permanently want to
lose the guns, |
Two, I think that he knew that I actually was still
really the prime owner of the guns, And I couldn't believe
in view of that, in hig -~ that he would do that.
I think that X was, I know, one of the friends
that he had in the plecture business, 2nd I doubt very much
whether he 3¢0ld the gquns under the circumstances,
Q All right,
and this is based upon knowing him for these years, |

| 4s that right, and your dealings with him, is thet right?

A Yes, L
MR, KATZ: Thank you. ._fj‘.‘
I have no furthe%*qéggifgéé.
THE COURT: Is that gi{f'@ant%eﬁggixé;‘ o { ?Q:%
MR, WEEDMAN: I have ﬁqthing fﬁfﬁgar.' : |

P

t i
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a short racess and then go ahead,

conclusionﬁ, Wa are at recess,

Thank you, Mr. Hall.

THEE COURT: That is all., Thank you very much for your

THE WITNESS: Thank you,
THE COURT: ILadies and gentlemen, I think we will take

Do not discuss the case or come to any opinion or

{Recans,)

-y
T ¥
.

A
N ) 2 |
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Peopla's counsel is here.

o . Lk

o e, R &
T

§ 7

¥

f L 3,'_' N _;- vel o 4‘ :.’ ,,,‘\-_“
THE COURT: All right, gentieman. We will go ahead,
§ :j 4 ' ". :h

People againast Grogan. Uy b

: ok + " .
pefendant is hare. Defendant's counsel is here,
1 oo - .

; ) ] vt

1 .
LR gy T *
L ’ N D

¥

You can bring in the jury, sheriff.
THE BAILIFF: Yes, =ir, o |
(The following proceedings were had in open court
in the presence of the jury.)
THE COURT: Now we have all‘the jurors here.
You may proceed.
MR. RKATZ:r Yes,
People wish to call Mr, Samuel Launer.

THE COURT: Al right.

SAM M. LAUNER,

called by the People, being first sworn, testified as follows:

THE COURT: Now, raise your right hand and be sworn,
please. ' |

THE. CLERK: You do solamnly swear the testimony you ﬁill-
give in the cause now pending before this court shall be the
truth, the whole truth, and nothing but the truth, so help you .
God? '

THE WITNE§S: I do.

THE CLERK: Thank you, aix*x

will you be geated, please,
THE WITNESS: Thank you. ‘
THE CLERK: Will you be kind enough to state your name

for the racord.

g 33
w g

oA
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THE WITHESS: Sam M. Launer,

THE COURT: Will you spell your last hame, pleass,

THE WITNESS: L~a-u-n-e~x.

THE COURE: Thank you.

THE CLERK: ‘Thank you.,

THE COURT: Kihd of talk in there like it is a telephone,

THE WITNESS: Yes, sir, b ;
'\'}‘31

THE COURT: ALl rxight. . *'..0.~

g R

DIRECT EXAMINATION ‘<= '~ ..

e
PP
LN
-

BY MR, KATZ:

Q My, Launer I am ovér here, and 1f I go a little
bit too fast for you or I don't speak too distinctly, will you
ask mé to veframe the guestion. . <. < ...

I will.

what is your business or profession, Mr., Launer?
Pawnbroker,

How long have you been engaged in that profession?
20 years,

Where do you work?

Hollywood Collateral Loan,

Where iz that located, My, Launer?

1612 North V§ne Streat,

Is that in Hollywood?

In Hollywood,

How long have you been at that location?

oh, about over ten years,

o O o PO P D Y RO MDD P O

And can you tall me whether or not you have a

CieloDrive.cCOmMARCHIVES
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ceitral depository which contains a card file reflecting

transactions with the customers you deal with?

A Yes, we do.

Q Can yoﬁ explain the nature of this card f£filing
system,
A We -~ we kept the file on all the transactions ve

g‘make. One copy is sent to the Police Departient ané one copy

is kept in our files,
We keep then for five vears,
Q@ Al right. S
Now, letts suppose that aﬁgivan individual whose

| name will be arbit:arily Jobn Smith comes in to you and pawns,

perhaps, a toaster. ; *:’“ :g;gt‘.,;.~_: - h-.iy : ;

and then on another occasion he pawns anoﬁhar

appliance. % e

4

‘ oo
Would you be able to locate that transaction if it

occurred within the last five years? .. { (i i1+, F

A Yas.
Q Haw.woula.you do s0?

A Just go to the file and pick out his cards,
Q AlIl right,

You say his cards, How would you datarmine that

John Smith had pawned these items that I have mentioned in my

hypothetical?
A I get his identification,
¥, What I am driving at,is this filing system set up

in such a manner that it is under name, is that correct?

A Yes, it's filed by name,

CieIoDrive.oomm<:H|VESg
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Q I =ea, So if a person qivéé-his name as John Smith.
and you have secured sufficient identification, a card is made
out indicating that this is the file card of JohnASmith, is
that right? s;_f' ; TUCIUEP AR L

A That's correct, L ' S

Q Now, if within the fivﬁayegr pariodgthat person has |

+trangactions with Hollywood cOllateral Loan, say, on five or

- six occagions; that would all be reﬁlacted on’ ﬁhq szme card,

is that right?

A No, they are all on different cards, but they are
filed tagather,

Q all right,

S50 that you ¢ould locate all of the cards in one

place, is that right?

A That's right,

Q Wow, when somebody comes in and pawns an item with
you, what happens, generally? What do you do, for example?

A Well, we make out a pawn ticket,

Qo What is a pawm ticket?

A Well, it's showing that he has left collateral for
a certain amount of money.

Q All right,

In other words, a person comes in with an item

of personal property, and you give a loan against that using
the property as collateral, is that right?

A That is Eorrﬁct.-

Q Now, this transaction is reflected in what is known
as & pawn ticket, is that right?
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A That is right,
) Do you take serial numbers down which identify the

item which is pawned?

X Yes .,

Q and do you reguire identification of the person
who i3 pawning the items?

A Yes.

0 Ts that then written and reflected in the pawn
ticket in the ordinary course of business on or about the
date that transaction occurs?

A Yes.

. Q@ 2and you say that a copy of all of these trangac-
tibnn is transmitted to tha Police Department, is that torrect?|

a That is right.

Q Is this some form of carbon of the original?

A Well, the ?olice'papartmant gets the original.

We have the copy. |

Q All right, -

Now, did I ask you to check,your files to determine

whether or not you had anytrecords reflecting some loan

transactions with a Donald Shea?

A Yes. ~ f-r?,‘lfjlf_;‘; ;.'1:}’“j :

0 and did you bring some racords to me on.a previous .
occasion which reflect that you did have soms transactions?

A Yes, I did. e e i

0 pid you have more than énc transact;oﬁ with this
Mr. Donald Shea?

A Yes. Several.
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" tion, do you recagniéa that indlvidual as My, Shea?

i down everything in the raecoxd.

' that is, 1l«p, ~B and ~C, I want to first divect your attention

| document, Mr, Launer?
28

Q And did you know him by f.i«-:ei?

a Yen. el

MR, KATZ: May I approach the witness, your Honor?
THE. COURT: Yesx.,

Q BY MR, KATZ: Showing you People'’s 1 for identifica-

LY

A Yas,

Q Ahd once sgain just showing you People's 2, agdin
does that appsar to be Mr. Shea?

A Yes.

You will have to speak up louder.

A Yas,

Q Thank you,sir.

A All right‘..

Q You see, we have a court reporter who is right in

front of you at this time, and it is very necessary that he takes

So we will appreciate it if you speak right inte
the microphone, Will you do that?
A Okay. I will.
MR, KaTZ: Thank you.
May Y approach the withesa?
THE COURT: Yes, sir,
Q BY MR, KATR: Let me start out with the 1l series,

to 1l-n for identification. Did you provide me wiih thia

A You, ie-

*

;‘;
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of the document? B »

People's ll-a, is that right?

AR

+

Q ~ and can you tell us*what this documant. is?

A This is a p&ﬁhféacket on a,:av°1vart a Golt f‘
Dakota .45 caliber, 7~1/2-inch barral, blue in color.

A all right. AR .'g i

t -4

Now, do you know whosie writing appears on the face

CL . i

A This is my writing.

S0 you recognize your writing which appears on

A That's corract.

Q I do not have reference to the signature or the
addreéss that's given at this point, is that correct?

A That's correct, "

Q ¥ow, can you tell us the date of the transaction
that appears and is reflected in ll-2 for identification?

A February 3, 1969,

k]
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@ And does it indicate what was pawned?
X Yes,
0 What was pawned?

A A revolver, Colt Dakota .45 caliber, 7-1/2 inch

bayrel, blue in color, serial No. 2421 in & brown attache

- Cans,

9 poes it indicate who the person was who pMd‘

the ;tgm,thgt is reflected in 1l-A?

A Yes, Donald J. Shea,
a3 Did you require a signature to be signed and-an
uddrc-s to bas written by the person wvho presented the Dakota
revolver?
A Yesa,
Q The signaturs appearing in the middle section of
11-1\ » and also at thé bottom saction? '
A Yes.
0 Donald Shea?
A -Donald J. Shea.
Q. Was this signed in your presence?
A Yes, .
¢ Now, with respect to the address, was this the
addrass Mr. Shea gave you, 8010 Hollywood Boulevard?
A That is correct,
) How mach monay did you give for the -~ as a J.éan

| sagainst the brown attachp cna und this Dakota revolver, nria.t

No. 24212 SN
A sze. Pa
' Alf x:l.ght. " Let's go on to 11-B for identification, |

+ e Ty U |
¥ . ? R Y LIS A
L PR e T

.t
+

‘i
o

4 "’ 3
SPALIE S T
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and I an going to ask you what this pawn ticket reflects.

A This pawn ticket reflects -~

¢  Right in the migrophone,

A A xevolver, Colt Dakota .45 caliber, 7-1/2 inch
barrel, blue in color, ﬁr&lul No, 2422 in a brown attache
casse,

2 All right, once mgain, the person who presented

| - you that revolver against the loan which he received from
| Hollywood Collateral was required to sign in two places?

Is that correct?

A That is dorrect.

0 " Onice again, in the mntcr portion and in the botton'

portion of 11—-3, Mr. Shea s:l.qmd his name in your presence?
A That 1ie oor:oct.

Q And he gave thq sddress onoce agsin 8010 Hollywood
= { , .

| Baulevaxd? v,

1'
A g m‘t 1* ﬁbmcto
Q‘ boel ymr Vritiqu, agai.'n, q!;fpcm; on l11-B?
A Yes. “1"". ""»‘ -

Q How much noney d;l.d yon :I.om against the Dakota

"!

| revolver, serial No. 24327 B RS

Ttk

A $20, L - el @
9 Going on to ll-C for identification.
Once again :l.g this a pawn ticket r-ﬂectinq F

| transaction? |
| A That is dorrect,
¢ ﬁhuﬁ was pawned ':l_n this transaction?
A A portable tape recorder, small cassette, by the
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name of Hgllmnrk.

Is there a serial minber that.vas on that?
Serial No. H979490, and a black case.

. Oh; no. ¥Walt a moment. Serial No. 2323,

The other number I called out was his driver's

license nusber,

All right, Once again, how much money was loaned

against that item?

A

°
A
Q
A
2

$10. |

Yhat was the date of that transaction?
Pebruary lith,

19697

1969,

Do you stamp in the ordinary courss of busihess

‘on or about ths date the transnctibn.ocgu:rcd‘tho date the

transaction, in fact; occurred?

A
o

)

Yes, e
Going back just-tc 11-B for id-ntific:tion.

'Thiswnakott revelver, serial No. 2422 was pawned

on Fubrua:y 3£a tha anmq day that tpn Dakota revolver,

sarinl‘uba 2421 and tﬁo brcwn att:ahe qaﬁn wus pawned.

A
Q
A
9

Is that corroqt? C L .
,.;,,
K.

AR Y

That is cornnaﬁ. o 7
Once agagn, do yqu :acogniza thc handwriting?
This is not ny handwriting.

311 right, but with respect to the signatire here,

do yau rocogniza that signatures as Mr. Shea's?

F

That is correct, ves.
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,g- Incidentally, thes data was ttamped hers Tebruary

' 11,.1969 indicating the date of the transaction reflecting
the tape recorder?

Is that correct?
A That is corract.
Q And the address of Donald Shea given there was

| the Wilcox Hotel? Is that corract?

{ .

A 'rhat is. qorrect.

8 Roqm, 226‘?

T ‘rhutﬂia éorract.. f*,! T b
9 That is 1\1 Ho].lywaod? SRR

A Hollywood., : ;, ;-, :

0 Now, ht': juat atioxing with thnu documents =~

let's go back now to‘ 11-'1\ for mmti.ﬂcatton.

Is thare sowething on this document which :lndimtu,

that the xevolvar was redeemed?

A Yes. .

0 And what is there on this document that indicates
that the Yevolver was redeemsd, and we are talking about the
.reirolﬁr ‘bd'a:_inq serial No. 2&21.

A It is stamped “Redesmed™ by our stamp dated March
Sth, 1969. ‘

@ ALL right. Now, when a person redesxs an item
which he Has pawned, do you autcmatiocally stamp on your copy
of the transaction, the pawn slip, that ia?

A Yen,

Q The date it was redeoned?

A Yeés, vwe do that immediately.
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'@ This is done in each and every situation in which

“the item or merchandise ix resdeemed?

Is that correct?
A Th@-t is coxrract,
Q How, is éharje anythi_.hg that indicates to you who it|

| was that redeemed that item?

A Yes.,

Y All right,

A Donald J. shea.

9 X notice that you have separat.cd ——
A SRE

Yas. . ,:

+ T -

Q -"**--t- 't‘iie two "p:l.ac':cs of paper that coaprise li-A for

; A RN o
2 “that h r:l.qht:» o MRy
€ on the uoond png. t-.hotet iz a signature across the

. 1line dated “To Rcdnm, » nnd i,f, nys ,':l:iona].d J. Shea."

, ]
N 1 H

oy .

Is that qcx;:cct? R
A That {s correct. | |
And that indicates that Mr. Shea redeamed that iltem?
Is that correct? "
That is correot, ,
0 Now, let's go on to 1i-B for #.danti.ticqtion..
Tall me whether or nﬁ: there iz something on that

document placed by you in the ordinary course of business which |

indicates that the merchandise was redeened. ’
I now have reference to a Dakota revolver and
brown attache case, the tévblv.!r,ba{\rmq sarial o, 2422,
Yes, :l.t iz stanped "Redeensd” Nay ldth, 1969 by -~
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.

A weul, 'z £ 'Witi Yook over here, Denald . Shea,
R Once again.g ﬂ;g data af. ::cduption and the

Il i -
P A

.-._;.x,"

wm—

signaturs of the pcrscm who :;adnmd it ;ppurs ont the second

page? Sl -
~ Is that correct?
A hat is correct.
0 Going on to 11-C for identification, is thave any
ddentificition that the taps racorder had been redsexmsd?
) § Yeag, it is :ﬁnpml *Redeomad,”

i+ #hat is the date of tha redempilon?
A May 14, 1%69,
. 9 - once ngiin, can you tell us who it was that
rn&-gmﬁdf-. 1¢2

A Donald J. Shen.
Q et me Jjust show yon briefly these exhibits, 12-A
and 8 and C,

I will ask you whether or not they are not more
than carbon copies of the’ transmﬂ.on raflectad in 1)l-A and B
and €.
2 Yes, these are coples. They are made at the same

 time the tickets are mads,
23 |

P ¥hat happens to those copies?

He keep these in oui files.

0 ALl right. sb in other words, for examples, 1ll-A
which bears the serial No. -- That is the pawn ticket
Ro. 40727 is reflected once again in this carbon 40727 which
is 'de'nminataa by People's 12-A? -
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Is that right?
That, is righti.

That is i};iﬁ & dopy of thia {indicating).
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Sa~1 1 0 Going on to 12~B, serial Wo. 40726, that is a copy
® ® | of 11-87
s © Is that right?
s A Yes.
5 0 Onoe again, 12~C is nothing more than a carbon copy
¢ bearing pawn ticket Ho. 40974, and is a copy of Fecple's 11~C?
- Is that correct?
s A That im correct. ﬂ
? 9 Now, Mt, Launex, X wish to direct your attention
| now o this 13 saries, and ve will start with 13-A for
. identification. )
" , Is this, once again, a pawn ticket which reflects
B { a transaction mnécm:lng a Dakota revolver?
‘ " A Yeas. .
. e Q Can you tell us the date the Dakota revolvar and
%6 the brown attache case was pawned?
v A July 28th, 1969,
® | D once again; your stanp appears on the pawn ticket
» which reflects the date it was pawned?
* Is that correct?
21 A Yeas, in two places.
s 0 All right, the particular Dakota revolver that was
.23 .| pawned on July 28th had serial No. 24212 |
U Is that correct?
. 2% I A Cormm}.*;; .' : _
jﬁ: 0 ;‘ bo yoﬂ*mcoqaim the handwrit-.ing appéaring thazcon? 5
o 2: . ,;a_-mr ' ?il‘ j.;{: ; ;1,;:"‘15 X f .
- 0 ¥Whose handwr.ﬁ:inq :l.: that-.?
PV SLNS B

T ‘M o
YAV T
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A It is mine, |
o With respect’once again £o'the name in the center, -

| Donald J. _Shﬁn, or the signature Donald J; Shea, and the
" address 8010 Hollywood Boulevard, did Mr. Shea write that in

| your presence?

A Yos,
Q@ . With respect to the signature at the bottom,

~ Donald Jv Shea, 4id he write that in your presence?

’ ‘B‘ i yﬂ"p ’
) All right. Going on to 13-B for identification, ‘
this is a pavn ticket which reflects a transaction? Is that

1 correct?
.13 .

A That is correct,
) What was the date of the transaction?
Namely, when was the merchandise pawned?
A July 25th, 1569, |
0 What was pmq&?
A A revolvexr, Colt Dakota, .45 caliber, 7-1/2 inch

7 | “barrel, blue in color, without the attache case.
20 .

Q And the serial number?
A Serial No. 2422, _
9 S0 in othar woxds this document, 13-B, reflects

- the pawning of a Dakota revolver bhearing serial No, 2422 on the

date July 25th, 19632
Is that correct?.
That is correct.
@  With respect to this 1l-A -~ 13-A for identifica~

| tion, this reflacts the pawning of a Dakota revolver serial -
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| Hos 2421 by Mz, Shea on uly 26th, 1969 togather with a brown

" attache cau? _
. A That is corract.
0 | Ndw‘, let's nove bmk: £6 13-8 for ,tdanuﬂéatim.
Once agaln, do you ’ueognin the writing i having

! bun ulgnad in your presence?

| Is that correct?
A That is correct.
9 - That is Hr, shea's s!.gnat.un?
Is that cormct?
A That is :h,:ht. _
¢ . What di.d you Jjoan against the mvolvnr Hos . 2422?
A szo.
-0 What did you loan against the brown attache case
and the Dakota revolver on July 28th, 19692 -
Aos0 o |
Q . m:mg Mn. I-auncr. 1-1:': stop here for a monant,
.'m tht mme of ym business as a pawnbroker,

< 4 ,

. i it m«narg fo_# you t.a hﬁ mnoqabli( tud.l.iar with the

S S L A

1 wvalie of gum? v

- - - on
! xa‘- ‘ 'é“ F:?x ‘. E ’4 + "&\i
% # T e

5111.5 ;

0 T take it that is hoamse you have to know the

:. maximm you can loan” a;g‘a:l,mt &ny gtm thaﬂ; is brought to you?
YR

' Is that xight.?
A That is x&qht.g )
o How much would you have loaned, that is the

| ‘maximum, that you would have loaned against each of f.hn

% | pakota revolvers Mr. Shei brought to you?

t
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MR, WEEDMAN: ¥Excuse me, your Honor.

CieloDrive.COMARCHIVES

1.

2 | I am going to ohject to that as rasally, ultiuntely,
3 ’:‘ depanding upon this gentleman's knowlcdgc of ths value of

3 | firearms.

5. Now, he may wall have luch knowledge, but I submit
6 that there is no adequate foundation for that shown here, your |
2’| Honor, | |
.8 - :: ‘ THE COURT: Well, I think pgobably théjra is sufficient

§ | background shown. o

10 It is a matter of argument to tlie jury., He is in |
1 f thé business of loaning money on various m:t.tcl_n,' guns and

12 | the like, |

i3 f ' I think you niy answer the question,

is The objsction is overruled,

15 MR. WEBDMAN: Thank you, your Honor.
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0 BY MR, KATZ: Mr. Launer; low much would you have

loaned against sach of the Dakota revolvers?

A Say about fifty dollars.

Q In other words, a maximum of $50 per gun, is that
right?
' A ‘That's correct,

Q So I understand you, you would have been willing

to loan, had Mr., Shea asked for it, a total or an aggregate
of $100 against both of the guns, 1s that right?
A That's right,
Q Now, going on -~ well, strike that.
Now, with fespec£ to this Eransaction which is

reflected in People's 13-3 for idgntification, which is dated

July 25, 1969, daia you‘recqgﬂiﬁé Mr. Shea when he walked into

the store? . ig VT, , :

A Yes., ‘ B O A T

Q pid he greet you in any fashion or identify himself
to you? ‘x.*.i . 1;5 \‘ o

A Well, he said, "I'm back with the two guns again.”
A S ¢ :
And you recognized him?

A Yes,

Q As having dealt with him?

A Yes, I remembered the guns, They were very nice
guns . :

Q All right,
Now, did he say anything about the guns as he pawne
for example, the first gun on July 25, 196972

A Ha says, "I love these guns, They are very

ja s
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important to me."
Q Wall, did he give you any instructions with respect
to how you are supposed to take care of them? :
2 Oh, "Take good care of them,* Yeah. "See that they
are put away in a nice, dry place."
¢] And ¥ want to go on to lS-C‘#bﬁ'identification.
What is this document? o |
A | That's a pawn ticket onhmw‘001t Dakota revolver
.45 caliber, 7~1/2-inch barrel blue. For'the amount of $25
Q All right, AU N |
Now, this appears to be a carbon, this 13—0 appears.
to be a carkon of 13-A.
A That's a customer's copy. -§ ./, (. .+ .. ''}
Q All right.
So, in othei'words, when you take an item in and
give a loan against the item which is pawned with you, you

give the customer a redemption slip which he must present

before he ¢an get his merchandise out?

A That's correct,
Q All right,
Now, with respect to this carbon, which is 13-C,
and reflects the same transaction appecaring in 13-A, would this

have been the copy that would have been given to the person

. who pawned it?

A That's right.
Q Therefore, this was given to Mr. Shea then, is that
correct, on July 28, 19697

A That's correct,
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0 Now, is there a stamp on here which indicates to

you when this was redeaned?

A Yes.
Q If you hold it up to the light, if you can,
A Redeamed September 3xd,
Q All right. |
A 1969. P
. Y
O All right, o h-t’ £

And once again &re you required to secure the
f- Ty T L ¢ PO
identification of theeperson who LA IR 1 U

T

H s TN . i '1".4' 7.
Yoot e Lol .

A Yes,
0 -~ redeems thé item whtch;hg§ ?egnﬁpﬁgned with you?
A Yes, o .
. o T o U S SR
Q Mugt you place that igfénmatiqn ht gome: ﬁlace on

the redemption slip?

A Yes, |

Q And on that occasion can you tell us whether you
diaz

A Yes, I did.

Q And was identification required from the person

who redeemed the Dakota revolver on that occasion?

A That's correct.

Q We were talking about September what?
A September ﬁhe 3rd.,

Q All right.

And that has reference to redeeming Dakota revolver
2421 and a brown attache case, is that correct?

A That's correct.
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Q And when an item is redeemed, I take it that the
information or the identification t@étﬁis preséntad to you is
compared with the pexson who ig~st§ﬁdiﬁ§ in front of you, is
that it? Yo

P
1

A That's rigﬁtil’ o ;Tf.}' ;:a R G
Q all right., S R ,
Now, would you please 1o§£_qn'tﬁé back and tell us
who it was that redeemed that, what information you have in
that regard? A
A Richard Allen Smith.
Do you want to know his address?
Yes. What address?
8350 -~
Collegio?

Collegio Drive, L, A. 45.

(o A s I B =

Was there a description given of the individual?
A Yes, Male, brown hair, brown eyes, 5 feet 5 tall,
130 pounds.

And a previous licenge from Arizona.

Q What was the date of that, of the Arizona license,
that is?

A June 20, 1942,

o) And was there also an instruction permit number
taken down?

A Yes., CC 225246,
0 Now, was this -~ was this My, Smith or Richard
Allen Smith regquired to sign any place before he received the

Dakota revolvers and the brown attache case?
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A Yes, the usual place herg;fﬁ

Q Once again, on the f?p@é,of:carbon?

A Yes, on thé éusj::qineé's copy.

Q That once‘agéin\wohld;be Isrg‘ﬁo;”idéntiiidhgion,
is that correct? ' SO ET SRR

a That's correct. ;?lihix ‘ i ? ¥

Q And is there a signature which appéars to have

been signed by the person who redﬁe@gﬁ-itzfj R

2% Yes,

Q What is the signature?

A R, A. Smith,

Q Aﬁa going on to 13-B fo? identification, once

again a carbon reflecting the transaction in 13-B for identi-
fication, can you tell us whether or not there is a redemption'
stamp indicating that the Dakota revolver No. 2422 was redesmed|
on September 2, 196979

A ves, there is.

Q And once again, can you tell us who it was that

redeenmed it, based upén the information you placed on the

document?

A Smith,

Q and is there a signature of the person who re-
deemed it? |

A ~ Yes, Right here.

what is the gignature?

A B. Smith or -~ is it P -~ P, Smith? Can't read
it too well,

0 There is a Smith, is that right?

CieloDrive.comARCHIVES




0 |
11

13

I

15

16

17

1B

15

20
21
22
23

24

36
27

28

A That's right. It's the same. signature gs,ogwtne
" other one. b o
Here it is,
Q Yes. Would you take a look at that signature,
A Yes. R. A. Smith,

: the pawn £lips can redeem the item which has been pawned with

{ that only the person who pawns it is entitled to redeem it,;

_ slips and can present proper identification, then you will honox

| that redemption, is that correct?

a white glip or a carbon which bears the pawh ticket No, 46386,

| Xs that once again a carbon of this document 13-D?

P in 2809

This iz R, Smith?
He signed it R, Smith, yeah. He left the A out.

B D

Same signature.
Q All right,
Now, is it true that anybody who has possession of

you if they pay the interest fee plus the principal loan?
A That's correct.

Q So there was no law then gpparently which says

is that right?
a No. There is no such law,

Q If someona else comes in and has the redemption

A That's'qorrect.

Q Showing you People's 14 for identification, I have

A 463867 Yes, That's a copy of this one,

Q What happens to that copy, once again?

A - That ig kept in our files.

Q Incidentally, there is.anotherféopy of these

o
< 1.

Jo g

e
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transactions which is forwarded to tHe Police bDepartment, is

that right?
A

That's correct.

] .-

% . - e i
A
i ! f’i » 1 H
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ga~i 1 : .0  Lastly, I :just want to go hack to here, I th:l.nk h 3
. 5 | misled you with respect to 13-C for identification and with
- 3l | referance to the back, this 6-20-42, is that'.i the date of birth
s | which you put down?

s | A Yes,. that's his date of birth., That's right.
e ] 0 Thank you, sir.
7 | A You are welcome,
g | .‘ ' MR. KATZ: If I may have a momeht, your Honor, I believe

s | I have concluded.

10 THE COURT: Yes, sir.
n | . (Short pause.) .
2 | 0 BY MR, XKATS: ILet me just direct your attention to

13 | 13-B for identification. This hag referende to a July 25, 1969
14 | transaction, in which the Dakota;‘ revolver,bearing serial

. . . B | No. 2422 was pawned, is that correct?
6. . A That's correct. |
7 Q ‘Once again you have both tlm stamp date in the
1 right center portion as well on bhe right border, is that
» | . right? ' 8L
20-';; A " That's correct.
| 9 .. Tt.says iFaly 25th, 19692
2 | Ao M'.I'ﬁa:b is correct. -
25 i 0 b And % notigg agn:!.n,!a;s éve' ;:rev;ously alluded to
% | this documsnt, tl;:t Dc;nald Shea's Bignature appears in two
% | plac'as, i3 that cprrect?, , _’*’ -“ }3:
2 | A ‘That ig correct;, ) ’
L 0 You took domi Donald shen'l description, is that
@ 2 | right? "
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vl A * That's correct,

.' g | Q- What is the description you took down regarding

3 | Donald Shea?

4 | 2 Male. Brown hair. Brown ayes. Height, five feet
5 | eleven, Weight, 190, Date of birth, 9-18-33,

6| . Q@ . Thank you, sir. |

7 A Yu. sig, :

& B 0 Rw, lantly, wii:h ﬁespeut to the pa.vm:tng of one of |
9 the Colt Dakota rwolverg on July 25th, 1969, 4id Mr. Shea tul:l.-;
R you how much money h- ﬂantad for the guna? |

" v |

1 o - ﬁn“ &*'g.‘h*; pa o TH o

By A g20, Y e T e
oM |- 9 And with respsct .o th.f’?r?nlaction on July 28th,
. B 1969, respecting the othef“nakot:a revoiver, did he tell you

% '- ‘hQ" much money he "““ﬁ!‘}? f s :— x L

i A Yes, $25.

\;8 f - Q As I understand it on each of the guns you would

19 | have loaned him up to £50, is that right?

0 ] | A That's correct.

2 lE MR. KATZ: .Thank you,

w |- ' No further guestions.

2 - THE COURT: Cross.

= MR, WEEDMAN: Thank youw, your Honor,
e - % - © CROSS-EXAMINATION

) 7.1 BY MR, WEEDMAN
. , 2 1. Q Mrx, I.aunqr, how do you set your fae ..".’or a given
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.2

22 |
23 .

%

26

27

28

AR

pawn transaction?

a4 1It's set by the State.
Q Wall, can you =- can you tell us =~
A It's marked right on h; ticket.
0 What is the fae based upon, llr. Launer?
A It's based upon the amount of money loaned,
Q And is it some percentags of that amount, of what?
A It's ~- wall, it's got a minimun charge: The

{ minimum charge on this loan is $5 for the first 90 days. After
10 | 90 days it's a dollar per month. '

1m |

It's stated right on the ticket,

0 I see, TWhen does the fee get passed that minimum
' \1 L-. } E .
1 !’_i 1 A

i
’vell, after it runs -- it's changed since then.

amonnt?

8o -~ I doﬁ't know oxact}y. R 4 would hawa to: look up the chart |
on that, It's right axound, I mld say: .$200,

Q And what hapgqns when it- gcts up to that amount
I \ {, ‘i .
of money? L
I Then ;Lt,‘gofq Anto.4:different -~ it's for $200

0 If it's under $200 how much is it?

A Depending on the amount, | |

0 Well, ie there a percentage?

A This one =

0 How would we compute =-

A There is a minimum charge, you see, uﬁ to a
certaln amount. ’

g There is a minimum charge?
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| of the amoiint} “‘th?t ﬂmr loan'.’

these pawns in July, that is, July 2&';th and -July 28th; 1969,
" when he intended to redeem these guns?

Af frie navcr gave ne & daﬁ.nito date,
2 |

a Ye.s. N 5' .
-9 oOkay. ‘l'hcn btfond that do you earn a parcentage

I

A eYu. - 'z'hem 1s a percentage ;!,‘,nvolved. We have a

A
[+ Yes, Can you tell s how. that works » Please.
A I wouldn't knou oxuctii;.H :;: go by the chart.
Q " Well, evef:‘ tch:xg!%. 'we!,xdc?mt h?ve pracise figures --j
A Tty 2-172 peraeht 2 month, usually.
0  2-1/2 percent?
A Yeah, |
9 Pexr month?
A On the -
Q 2~1/2 percent of the amount that yéu lend?
A That's right,
Q .md: - | ‘ L
A After -- the minimum charges a're ~= af the three- -

month paeriod, after that it goes into percentage.
0 pid Mr; Shea tell you with respect to elther of

A . He usually said, "I'll redaem thom shortly.”

Q You say he usually ‘aaid?-

A Yeah,

0  He would radeem them shortly?

A He always says, "I will take them out scon,”
Everyone says that. .

CieloDrive.cOmARCHIVES
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%} only way I can go.
R O

22
%

26

.97

0 ‘Bveryona says that?
A Yeah,
Q Is that why you are telling us that Mr. Shea said

that, beciuse everyone says that?
PR

A No.

'!-,- E 7; -
g v *b!;r:. Lpunar'-- ‘

{.
O zc idon't remanber every wg;;d I -~ with him, I.

tx@i%e

‘ couldn"i: tell you : tha.t{ It sufa. mbppdy éiu could,

0 Of course. | ~
LR t» !

Do you xacall who ﬁwas in your shop pawning

,'b

| merchmdise just bafore Mr., S}m& wan?‘

§

A No, I don't.

0 on July 28th, 19697

A Uhless I looked at the tickets.

0 Do you recall who was in your shop just after

Mg, Shea left on July the 28th, 19692

A No, I wouldn't know,
0 That was a long time ago.
A  Yes, I would have +0 go by the tickets, It's the

0 Would the fee be different, that is, 29\:: feos be
- different for a $.50'loan on ‘thege guns for a month?

A Yes,

0 Than for & $25 loan for a month?

A Yes, ‘

0 If 8o, would you tell us what that is, please.

A It would be $7.50 for the first three months,

Q

T am sorry, For the firat month would there be

" CieloDrive.cOmARCHIVES
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o

any aifferenca?.

*

It's 'taxan out any time during that three-menth
- perfod the fée would be $7.50 on $50.

t.5 r” ,';5‘. »"/.7?—‘{

2

Yads -

walbewn . 3

- e

P "} "n H . .
A Yes, It twdul,& be $“7¢50 for the first three months, |
or a month. It doesn't make any difference.

F
| S
.

et SRV

" 3
‘ r L
. 3
H
P s .
[ Pl
. 1, o} -
. :
" . 1
i 9;,4‘_1.‘ . f
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#10 1 Q And what is that §$7.50 fee based upon?

. 2 A That iz a minimum charge.
3 Q For $507?
4 A For $50., Yes.
5 Q uWhat is the nminimuin charge for $25?
6 A $5,
7 o} - What is the minimum charge for $202
8 A $3.
9 | ) And irvespective of when thé gquns, during the

v | 3-month period, and irrespective of the minimum fee, there is

-1 T no refund, I take it, for an early redemption?

12 | A No.

B Q Did you ever see my client, Mr. Grogan?

% | Mr. Grogan, would you come around here so
. 15 Mr. Launer can see you quite clearly?

16 Did you ever sée my client in your pawnshop,

7 | Mp, Launer?

1 A I don't recall.

0 | Q pid my client redeem these guns which you have been|
20 talking about, Mr. Launer?

A 2 I wouldn't know.

2 | Q You wouldn't know? " :

AEEINY
% Would you stand up, Mr. Grogan, please.
i [ I

% | Do you gee my c]’.ién.ti? ce

25

A Yeg., Do you know- how many people I see every day?
. P
® Q I don't care how many paopie you see every - day,-
- 27 ' Ml’.'. L&uner- ; R , " ¥ ; ‘}
. 98 " S

.} .
was it my client that redeemed these guns?

‘ ST R
T S N
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A I wouldn't know,

Q Was this the man whose-desoriptién you' gave as

5 feet 5, weigh 130 pounds?

Is this the man, Mr, Launer?
A What description did I give there of what?
I don't know, You waere the one who is tastifying.,

Well, you tell me whose deséription this is,

Q Let me start over again, Mr., Launer. I am sorry.
First of all, did you get a good lock at my client?

A Yes., |

Q He is the man on trial here,

A Okay.

Q Is this the man that came into your store and

| redeemed these guns in September of 19697

a I am not really surae,
MR, KATZ: I object, unless the witness is allowed to
refer to the documents that reflect the description,
THE couhma Overruled,
where is your description?
THE WITNESS: Of him?
THE COURT: Well, get it and read it.
Pid you write that description?
THE WITNESS: Oh, yeas. |
THE COURT: dJust wait a minute,
THE WITNESS: Yes,
THE COURT: Did you write that description down?
THE WITNESS: Yes, sir,

i

., .. CieloDrive.comARCHIVES
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THE COURT: Did you write it down?
THE WITNESS: Yes, sir.
THE COURT: Read it to yourself,
Read it otit loud 80 I c¢an hear it again,
THE WITNESS: "Instruction pérmit® -- you want the

{ déscription?

THE COURT: I want the description you have written,
. THE WITNESS: Male.

THE COURT: Now, wait a minute., It isn't going to do any;
good for you and me to talk at the same time, Let me get my
guestion to you.

I want you to read the description of a man that
you have put down that redeemed the gun or guns.
Now read it, please,

THE WITNESS: Male, brown hair, brown eyes, 5 feet 5,

130 pounds, sirth date 6~20-42, Previous license from.&rizona._

THE COURT: All right.

MR, KATZ: May we identify the document from which he

is reading so the record is clear?

THE WITNESS: Itis on the back of the redemption ticket,
MR, KATZ: What‘is the title of the document?
THE COURT: Well, you will have a xight on redirect, .
MR, KATZ2: I just want the record clear, your Honor.
~THE COURT: Let's finish, please,

Now, ask your next q?éstion.

Q | BY MR, WEEDMAN: ﬂq}},fﬁr. Launexr, having looked at
v .

-r

{ this physical aescgiptionmof}ﬁnﬁiman>who apparently redeemed

A I T
thede guns in September.of 1269, can you tell us ?hether or
', I j'-‘ L ) ,;“ .!: .

L ’ .
VoL 1. P e PV
7

e
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«,
v
A

‘not it was my client, the gentleman seated at my left, who
redeemed thede guns from.youiin September of 15697

A I wouldn“t know. '. ..

Q Well; when you say th&b yop wouldn g kno -

A b ! don't recognize him* ' «

Q Are you telling us ﬁh&t=ﬁy{d§£¢ﬂ§‘%w that you do
fiot remember what this man looked like tﬁattfaéggmed these
guns from you in 19697 L

A I see maybe 100 or 200 people avary day, and 1
don't remember everybody.

0 How many times was Mr, Shea iﬁ your store aliogethe!
A oh, half a dozen times, '

Q What 4id he pawn <~-

A I had a litﬁle conversation wiih him, That is all,

Q He would come in even though he wouldn't have

anything to pawn?

A No, he wouldn't come in,
@ Pardon ne?
A - He came in when he had somethirig to pawn,

He never came in socially,
Q He pawned these guns in February of 15697
Is that correct?
A Well, T will look at the tickets.
T have to look at the tickéts, I have no other
way of going.
Here is some more tickets.

These are all July here, I will have to refer to

.? the tickets. Otherwise I wouldn't remember.

CieIoDrive‘.oom_ ARCHIV
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e e i
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P A S ' '
™ }. L v ook

Q  Well, let me ask you this qtestidn;‘thén, instead,
THE ‘COURT: *Gentleman,}we a?éidb“ﬁéﬁﬁ?“&%:Ooto'clock.
Let's recess until Z:BBjBféio;ki -
1 will ask you 1adiés and 'géﬂéie_ﬁxe’ﬁ;i;ao not discuss
the case ox come to any dpition or condlusion.
We will proceed at 2:00 o'clock.
T will ask the witness to kindly raeturn at 2:00
o'clock and we will proceed, |

ﬁR;'WEEDMAN: May we confer with the court in chambers

10 + brie fl}??

THE COURT: All wight., We are in recess,
tgt 12:00 noon adjournment was had until
2100 p.m. of the same day, Thursday,
Jaly 29, 1971,)
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# | BY MR, WEEDMAN:

28 |

| resumed the stand and testified further as follows-

108 ANGELES, CALIFORNIA, THURSDAY, JULY 29, 1971; 2:10 P. M,

-

THE COURT: Now, gentlemen, we will go right ahead.
Pecple against Grogan.

Dafendant is here,!defendant's counsel is here,

1 People's counsel is in court.

And if you will bring ia the jury, sheriff, we will
go ahead,
And I believe the witness was on the stand. Where
is that gentleman? Will you step up, please.
You have been sworn. Will you state your name
again 8o the reporter can write it down,
THE WITNESS: Sam M. Launer.
THE COURT: Thank you.
(Follewing proceedings toEﬁ placa in
open court in the pxesence of the jury.)
THE COURT: Now wa havg all of the reqular jurors, plus
the alternates, ‘ ,'; *51 R R = % 3!.
You may go ahead with your. examination. o

MR, WEEDMAN: Thank you, your Honor, -
el A
oo

P, -

i
P
1
.

SAM M, LAUNER, 'y

R ol
A A

CROSS EXAMINATION (Continued)

O Mr. Lautier, you indicated this morning that you

CieloDrive.cOmMARCHIVE S.
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%

- A . , _ RELS

| had seen Mr, Shea at your placé of business six timas, and

a3 I understand it, that he was in there to pawn something on
each of those six occasionsg.

Can you tell us what, in addition to the guns and
the tape recorder, that lhe pawned with you?

A I don't knoy of any other items.
R
" Titd
, 30
L . ‘iu.i ! ‘_ H o p -
: i oy
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Q Well, how many times did he pawn with you in
Februnary, 15692

A I don't know, unless I look at the records.

Q Well, would your records reflect, perhaps wa can
ghow thoge to you again.

A He brought those same guns in two or three times,
I think.

T don't remember exactly. It would be on the

records.

Q Well, Mr., Launer, I will show you People's 11 and
People's 13 for identification and ask you if you would go
through those agairi and perhaps you ¢an give us a little sum=

mary thereby as to how many times he was in your store pawnlng

A There is July 28th -~ let's see, what is the date
on the ticket? ‘
July 28th is right. July 25th, There is another
one ~- I think that one is the other copy.
February 3rd, July 25th again, February 3xd,
February llth,

Q So with respect to the -« excuse me, Mr, Launer,
A I'm sorry. oL L

tx o,
Q‘ NO" I H.m sorrY! ¥ ,'.!' .of

y S i
with respecé,té the pawning of the guns, then, he

was in your place of budihess for' a total/of four times, then,
" ‘1 \ ' 1; ks i 'Y‘ *“-‘
in 19697 ‘ -

A Yes., T e

Q In other words, he was in there twice in February

. 1., .
# . ) =

-
¢
5 . *
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of 19697 e T e
. . A T believe s0. Iy
: 2 SR L
He wants to put them in and take them out, and
_ whatever is reflécted on these tickets,” = ;' ' "1

"I don't remember exactly. I would have to refer
to the tickets,

Q Well, they are in front of you, Mr. Launer.

Go ahead and take the time,

5 A Well, there is nothing else I ¢an show you about
| it. ‘
u | Q He was in there four times altogether to pawn guns?
B Is that so?
B A whatever the tickets are, that is it,
6 | T didnt't count the times, I wouldn't know,

. 15 Q Well, you prepared the tickets, didn't you,

16 | Mr., Launex? |

7 | - A  Yes, I wrote the tickets,

18 _ Q pon't those tickets reflect that he was in there
19 | four times to pawn guns?

20 A Yes.

a | Q pidn't the tickets also reflect that he was in
22 ;i ‘there twice to redeem guns?

% | A That is right. |

21 | Q In other words, he redeemed the guns that were

25 | pawned in February, did he not?

26 A Yes. That was in July,
. 27 | He took it out in September,
28

13 fls
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) b gy 1o ; C A . T
13~1 1] MR. .KATZ: :nx,cuqo h‘, I ax-going to move to strike the

2 | witness' statement he took i.t'. out in ‘Septenber.

PO AR BY MR, wsnmmi: Tt wun‘f.' Mr, Shea --

s | THE COURT: st:;ik. it oyt

5 THE WITNESS: oh,

6 | - {Q BY MR, HEEDHAH; It wasn't Mr. Shea that cake in,

| in September, was it, Hm Launez?

s | A Came in to qot. them out?

0 o 0 Yes, |

w | A I have to look again.
B! " (Shoxt pause.)

2 | | September 2nd. Smith took them out, That's right.|
18 And this one September 3xd, Snith took them out.

" 9 All right. |

5| 8o yon hive no recollection of Mr, Shea redaéﬂing

- 16 | those guns in September, do you, Mr. Launer?

17 ‘A No. No, sir. ,

6 0  When did you last see Mr. Shea, Mr, Launer?.

ie A Well, let's ses.

20 :._ 0 Excuse ne, just a moment.

2 »  oh. ’
22 0 And can you answer that qﬁégtion- without reference |

2 | to the pawn tickets?

% | . A No.
.2-5 . [+ I ‘QkﬁYo
% In other worxds, you have no independent :ecollec-

2 [ tion of seaing Mr. Shea without looking at these tickets, is
% | that correct?

ahe CieloDrive.comARCHIVES
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.but just for general times, that is, perhaps a month or even
1 for a portion of a year, doﬁld you answer that gbestion, that
f; is, when did you see Mr, Shc&, without looking at thase

.| tickets?

1 are tctally depandant‘upon the tickets in order to tell us whcn

?lyou saw Mr. Shea in your store?

 about Mx, Smith ~- what was his first name again? I am sorry.

26

A Thesa tickets, I wouldn't, no.

f - Well, if I were to ask you not for spaecific dates
A Nb, I wouldn't remember the date. ‘
Q- Would it be fair to say then, Mr. Lanner, that*you

A That's corraect.

'Q ) Now, did you feel that there was somathing improperl

A Richard Allen Bmith.
3
LD
P
s d ,i’l?,}
' Py
. . L
. £y
) ¢
. .;' N ,'u
N ?;
. - .y & i
- §.hn PR .’ ;:' s ':'g PRv
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132 1' Q bid you feel there was anything improper ébout

2 Richard Allen Smith preseﬁting these customer receipts or

3 | these, I think yon called them, redemption slips?

4 A Yes,

5 | Q Anything unusual about Mr. Smith presenting these
5 | redemption slips?
25 A I don't recall anything unusual, Of course, we
8 :f like to have the pebpie thaﬁ.put them in, take them out, But
9 we can't refuse to deliver the goods if they bring the ticket
10 | and show identification,

ok 0 That's not a very unusual thing, is it, Mr, Launer?|

B 0 For someone other than the person that pawned the

¥ | gun to come in with the redemption slips and pay you the money

5 that you lent, plus the feas, ané take the merchandise?

1e. A Not unusual,

o MR, WEEDMAN: That is all I have.

18 ﬁhank you very much,

» THE COURT: 1Is that all, gentlemen?

% MR, KATZ: No questions,

2 THE COURT: That's all. Thank you very much,

2 MR, RATZ: Thank you, Mr. Launer,

B Audrey Feldman.
24,

25
26
27

28 I 3 ,r‘

|
- .1
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AUDREY FELDMAN,
called as a witness by the People, being first sworn, testified
as follows: ;\? gt
‘ THE COURT: Now, ;irstirpiséréour right hand and be
sworn, lady, please. B L

THE CLERK: You do solemnly $weat'the teéstimony you may
give in the cause now pending before this court shall be the
truth, the whole truth and nothing buplﬁhk Erﬁﬁﬁf,jb.help you

God? S L
* « P '
;. " fyF P F

THE WITNESS: I do. ‘ '
THE CLERK: Thank you, ma'am,
Will you take the stand and be meated, please.
3nd will you be kind enough to state your name
for the record, please,
THE WITNESS: Audrey Feldman.
THE CLERK: Will you spell the first and last name,
please,
THE WiTNESS: A-U-d=r-@-y Fe@eled«m-a-n,
THE CLERK: Thank you, ma'am,
THE COURT: Talk right in there like a telephone, if you
will, lady.
THE WITNESS: Certainly.

THE COURT: That's it.

DIRECT EXAMINATION
BY MR, KATZ:
o] Mrs. Feldmanq'ane you the co~owner of a pawnshop

retail store called the Jewelry and lLoan Store in Santa Monica?
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Q
business?

A

Q

Jewelry & ILoan to determine whether or not one Donald Jerome

Shea had pawned any merchandise with your store?

A

h‘li'#- “ }‘3
iy
Art's Jewelry, ;Loana
. . TR : . I
Art's Jewelry & Loang: z~$33 L
- A LA R LT

That's right,
with that modification, ig my’ stai;e:qqng,?correce?
That's right.

P ¥

I D L R T
when did you take over thé operation of "that

It was in 1969.
All right,

Now, did you check the pawn records of Art's

CieloDrive.comARCHIVES
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Q Do you have gbﬁe‘ type of mastar ﬂle by wWhich you

can determine whather or not a given customer pawned mexrchan-

| aise over a certain pericd of time?

A ' Yes, ve do. ‘
0 <g?onild you explain that master indexing file to us. |
A . We have a card index file which lists the name of

. the pexaon and tha d.acription of the pe::son and the loans
: 't:hat they have made during the plxiod of time that we have |

i owmd tha sto::'e,

Q Well, do you locate the customr by vay of a name? '

‘B : !e’t
Q. When you locate a custmr s name, is there sdme

: 'en{:ry which is made on that card?
B

A That is .z'ight..
211 of the loans are listed on that caxd, .
] Is there a co:::elnt:l.on or & number which is also

‘ plaoqd on the card?
i}

A YQ.'-.
'] To indicate the speciﬂc ticket numbexr ox pawn

1 ticket number?

cor

A That is r:l.ght.
0 At my requa:t. aid you check i:ht roco:r:ds of your -

, -busineu 'to determine whathor 0r not: A Donala Jerome Shea had
| pawned uny merchandise u.ith your store?

A Yes, I vdid

MR. Imz: May I uppxomh thu witn«q. youy Hohor,
m COURTs ’7“3 qa‘aheqd.,; \ 2 TN

z--‘; %»-,-» ‘;L-ﬁ
w

4  BY MR. Km: I would like to show you 13~-A for

'-w-h
. F -j#"“

A IR RL Y %s,,m

WP D fsCleloDrive.coOm ARCHIVES
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19 croased out,. and th&g'!?.\}@bbr ':_I.hdfé_;:_igégl' thexein.
. | St L

2 |
92

23
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20 .

3837«5

iaentif.ication, and ask you whether or not you recognize that

: -document as having saen :lt bef.orn?

. Yeg, I do,. . .
] Qan you tell us what that is; 15-A?
A This is the original pawn slip given at the time

that thé loan =~ this particular loan was made, which was

The ticket =- tha numbur ia linted up here, and thg
:I.tam that has hean pavned is algo listed on it, ‘
I I notice that there han been some printing that hni
been croased out and some wxitingr whi‘c;h" appears in its place.
instead.. _."5:35 ) S

1
A

Was th:la d‘one by you when you took over the

" business at 223 Broaaway?

A Ygs. *I‘his wapswhat has hﬁen, - vhat, has hleu

{
crossed oH was the n m of bur tton, Bma.dway I.oan, which

‘'was across the street anq.’ “9!11;.8 hag" baen inseited over iﬁ.

r.f ‘J

Also the number from the Broadway Ldan' ticket book has besn

@ Who placed that number thereon?
A My hugband did, |
Q You are familiar with your hushand': writing?
Is that correci:?
A T am,
0 ’I'ha.t is your husband's writing which appear:a on
Pec:pla‘s 15-A for identification?
Is that qor::gct?
A That is right,
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0 N0w1 you said that this exhibit 15-A was given to
somebody after a transaction in which a Dakdta revolver was

‘pahned at your storea?

Is that right?
a That'il right,
0 - To whom was it given?
A o the man who pawned it, Donald Shea.
Q Now, before a person leaves the store after pawning

an itaem, is he required to give gome identification?

h YB:S, he 18'0
Q What kind of identification do you require?
a Somathing that definitely describes the person,

-bithpr a driver's license, as was given in this case, or a

Selective Service card, or scme businass identification that

. can bae handwritten,
(. ‘

nl " And in that éonnection do you or your husband then
copy that information on some documents?
A Yes, we do,
Q What kind of document do you transfer that
information to? ‘
A Weilr at this particular tine they were kept in
bound books, an§ the description was listed on the side of our
 copy of the ticket,
| ?Q' J"All right. Now, with reference to the date January

. s 15th, 1969 in the upper right~hand corner of 15-A, what does
26 ([*

that rupresent?
L A g b
LY Wi 8 mhat 18 th& date that the article was pawned.

L b P

.0 .All right. How, with respect to the date which

-

LTut
?‘ N

IS EREEE S A CieloDrive.comARCHIVES
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22
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24
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A
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o
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=

4 .‘t-.h‘..! propexty back to him?

! signatu:‘. wa take at the time the article was pawned.
w |

9'

f b " No, let's stop thare for a moment, _
i "’ f‘ SR Now, do you keep in sequential order the transaction
:ln a—fhook vflié‘h o&cq:‘fﬂ';o:n dpy‘ to day?
| . Yen, at thil time we did.

" that it was redesemed, but I wouldn't swear to it until I saw

_-our copy of it.

' the gsecond document,,

' which lists the loans.

| appears in the lower right-hand portion of the document, January
' 30th, 1969 and below that there is a signature of what purports
| to. ba Donald shea.

What does that represent?

A The Janumry 30th, I don't know who wrote that in.
" our copy would say the date this was redeemed,
I would uaum that this a‘anua:y 3otn is the date

Q I'm not go:l.ng to show you your copy yet.
A Yes, |
& with reference to the wignature which appears at the

| bottom of 15-A, must a person sign that bafore you will releasae |

A Yes, It must be signed and it also must match tl:e
Q All right. Lat me go on to 15-B for identification,

What is thia?
A This is the page that is torn cut of our bound book

1 1. The top would bs the customer's copy of this. This
would b- wha’t we «= do you want me t£0 go on?

0 Ail I:i-ght'u ”Did you assign a number to each of the

- Ay '.'f . W~ f"l"
yiL PRy ‘ 5 e WL
i".‘“f_ 1»}. Ve 3 1 : ‘,(- ¥ .
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| transactions consecutively to ona another?

A That is right.
Q All right. Now, I note at the top of 15-B there

~ is a number which beaxrs invoice No. 108439,

Does . tha§ have anything to do with the transaction
which is rezlectad helow the name Donald Shea?

R

2 ¥

N HNG. it doesntt.-
A

R 2 :l:n bther words; th;l.!t 13‘ :]uat part of the page of’
s o
tha book and the tranaac{::lon :r:eﬂeoted on the bottom half of

. 15-B, that which iollwe@ %het above transaction?

Is th&t c::rxzcg? |
A That is :right.-..- : . B e
Q So let's then address ourselves to the bottom half
of 15-B which bears the invoice W6. 108440, and which
corresponds with that same invoice number on 15-A,
Tell us what this invoice means,
A This is the copy which .we keep of the loan that
was ﬁada on January 15th, 1969. It is always kept in the store|
in a béund book. |

Q Now, you testified before the grand jury in

. December 19707
2 9

Yz that correct?

A That is correct.

Q You brought the book down with you at that time?

A Yes, that is right,

0 At my reguest did you tear this page out of the
book?

A Yen, I Ald,

CieloDrive.coOmARCHIVES
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L

0! ‘tsp}ecifically, can you taell us what this signature
down yom ?conn.gtss, this( signature Donald J. Shea?
l : 'I!hc fsignatqure was made at the time that the loan
was made, Januiry 15th.
When a peraon makes the loan they sign, and when

they redéem the loan this is the copy that, the signature on

. the redométion must np‘tch.

0 A1l right. I notice that you made a description
or scmabody made a desoription of the Dakota giving the serial ;

 number of 2422,

Is that correct?
A That is right.
" 'Q In other word’s,‘ the serial number of the part."l_.cul.ar
gun that was pawned on ﬂmuazy’lﬁth, 1969 was taken down and |

| placaed in the document which reflscts that transaction?

Is that correct?

A That is right.
0 How much was given as a loan against that gun?
A $14. '

20 o "~

a |
c b documnt, 15~&,

22

‘25 |

24

25

26

b2t

28

Q ALl r:i.ghta Now,; once again 'goi.ng to this second

Is this the document which would reflact the fact
that the Dakota revolver had beeén redeemed?
A That is yight.

b ’ CieloDrive.cOMARCHIVES
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143 . | Q Are you able to determine when this document was ~-
. g w.hen the Dakota revolver, serial No. 2422, was redeemed?
' 2 A ' Yes,

s | Q When was it?

g A It was redeemed January 30th,

6 When it was redeemed my husband wrote this up here

P {(indicating),

" Q That is your husband's writing?
o 1 A That is right. o
o | Q You are referring ta f:fxé"'lower half of 15-W for
n | iddentification? ' . é i ] ~ ) _
e | 1s that corredt? . ; - T
s A That is right. o - o |
14 Q This says paid,"?. D.," a!‘ld ‘th'en' 3'1-36 .."
® " A That is right. o .
16 0 That was his way of deéiéﬁ&iin; the Dakota revolver

7 | serial No. 2422 had been redeemed?
1B | Is that correct?
v | A That is right, except this is rnot "paid,” this is

2 | his writing for redeemed, "r-e-d."

21 | Q. it is r-e+d? -
22 A Yes,
s | a Thank you. Incidentally, you are required to Keep

| those documents in the ordinary course of business in conduct-

%5 | ing this jewelry and loan service in Santa Monica?

2% |. Is that correct?
21 ¢ A Yes, we are,
.’ 28 | Q Incidentally, is there some place on the margin

CieloDrive.cOmARCHIVES:
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- of 15-B-whicﬁ»aenotes the physical description and birth date

of the individual who pawned the Dakota.45, serial No. 24227

Lo = B~ B o S

would be 1:00 o'clock,

Q 1:00 o'clock January 15, 19697
A That is right.
Q This information was derived from material pro-

vided to you by the person who had pawned the Dakota revolver?

A Yes, that is right.
MR, KATZ: Thank vou. Nothing further,
THE COURT: Is that all? Cross.

Yes, there is.

What was written in that margin?

Under "A," which is age, 9~18-~33,

That is the birth date?

That is right.

"ﬁ,“ which is height, 5-11, Weight, 190,

This would be color of hair, brown, and the time

""_'J‘-l 4.,-‘ ‘ ,-;-a-“!}{
" 'CieloDrive.COMARCHIVES
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CROSS EXAMINATION

' BY MR. WEEDMAN:

. Q Mrs. Feldmah, have you anything to do with Sam

Launer's pawnshop that’s located in Hollywood? |

A No, there is no counnection,

.Q Ckay. $o you are talking about something, that is,
you are talking about a gun.being pawned by Mr. Shea which
has nothing to do with any other pawnshop then?

A That:'s xright.,

Q That gun was péwned by Mr. shea with you folks on
Janvary 15, 196972

A That's right.

Q when was it redeemad? . '

A Two weeks later, Uanuary,;dih

Q If I may, would you Show me the slip that reflects

the fact that it was redcamed and the date?
A This is the alip that Was-mnde when itrwas pawned
January 15th. This notation up here is our notation whera it

was redesmed January 30th, N , .
0 ;’ -“

this is the customer's copy of ‘the Ioah which was

given to him and signed at the time of redemption. -

As I said, I don't know who wrote this in. But
my husband did write up here it was Jﬁnuaxy 30th,

Q Do you recall anything about the condition of
these gquns going back so far, that is, the condition of them
when -~ or the gqun, rather, that was taken by you folks on
January the 15th?

A  Not partiéularly. The description is put down

CieloDrive.COmMARCHIVES |
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here and also -on the police report forms,

If there was anything additional it would have _
been on the police reporting forms which are turned in to the
Police Department.

Q Do you have any independent recollection of the
transactions you have testified to, that is, a recollection
apart from the business records there?

A No, I don't.

MR. WEEDMAN: All right. )

Thank you, Mrs. Feldman, f ;v

MR, KATZ: Nothing fggtherk.yb#f Honor.

THE COURT: That's)ai%fs %haﬂklyou, lady.

Watch the step. Thefa .:’i.'é{f'a.ii‘:;ad’;’fgt‘ep thefe | :

[ A

.
e '

MR. KATZ: Richard Barbér.

RICHARD . BARBER, °

called as a witnesa on behalf of thé People, being fi;qt sworn,
testified as follows: i |

THE COURT: Raise your right hand and be sworn, please.

THE CLERK: You do solemnly swear the testimony yoéu
may give in the cause now pending before this court shall be
the truth, the whole truth, and nothing but the truth, so help
you God?

THE WITNESS: T do.

THE CLERK: Thank you, sir,

Will you take the stand and be seated, please.
THE COURT: Sit theré and tell us your name, please,
THE WITNESS: Richard Barber,
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THE CLERK: Will you spell the last name,

‘5 2 THE WITNESS; What?
3 } THE CLERK: Will you spell your last name, please,
4 { THE WITNESS: B~a~r-b-e-xr.
5 THE CLERK: B Thank you.
6 THE COURT: Thank you.
7 Mr. Barber, when you talk, keep your voice out

8 | 80 the jury can hear you. Talk into the microphone like a
9 ’ talephone,

10 | THE WITNESS: Okay.

1

N 'DIRECT EXAMINATION

- 3 | BY MR, RATZ: |

14

Q Richard, I am over lerxe, ‘- Can you ses me?
. 15 a Yes.
1 Q T c¢an hardly hear you.
v : A Yes, ‘
B THE COURT: That's it, Talk up,
. Q BY MR. KATZ: How old are you, Richard?
204 A 1i6. o _‘
2 | Q Richayd, in the first ‘p,"a'i':.é é,f 1970 did you go on

2 some sporting outing wifth&qu,j: :father, and some other people?
$ ) .

23 | L e - “ : L

| A Yes, o % ; P
| Q What was the nature of thai: ‘oui_:ing,?
= A Well, we wére going to’ .sé"e"l if .;igé cogld finq
2 any mules out in Daath Valley. R
‘ | & | Q °  All right. R

® and in connection with that little trip in February |

CieloDrive.cOmARCHIVES
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2 During the middle of the mohth,

Q Roughly the middle of Febrnary, 19702

A Yes. B l.'

Q-' mnd can you Q?Bﬁffbg the‘pieces that you found
beneath the bushesg along thia road ;eading from B&Iarat to
Goler Wash, ‘ _f fﬁf ﬁfi‘: ”,_ tiflugf\

A There was a small, reddishvb;own briefcase with a

it. '. ! e g f

- found them, I went and got my brother and my father.

of 1970, did you go to the Balarat or Goler Wash area?

A Yes, we did,

Q Did you find something iunusual along the road
léading from Balarat to Goler Wﬁéh?

A I found a briefcase and a suitcase.

Q Where did you find it?

A By the side of the road under some bushes,
Q Under some bushes?

A Uh-huh,

Q All right,

2nd can you tell us approximately when it was in
February, as you best recall, the approximate part of the
month?

» B y

name on the front. I don't remember the‘naﬁe.';f,a

£

LU S

And there was & blue suitcase with straps around

H

Q All right,

and was somebody with you at the time that you found
thege ltems bengath the bushes?

A Not at the éxact time when I found it, But after I

CieloDrive.comARCHIVES



10 .

11

12

B

4

5

16

17

18

19 4.

20

21

22

23

24

25

26

27

28

et43

0 pid you later turn those items over to your father?

Yes,
And later did you and your father turn them over

to the Inyo County authorities?

The Highway Patrol.

Highway Patrol?

Uh-~huh,

That is the California Highway Patrol?

I guess 8O,

2ll right,

May I approach the witness, your Honox?

o oo p O M

THE COURT: Yes,
Q BY MR. KAT%: Richard, let me show you this brief-

case,
let me shoy you this briefcase which has been

denominated People's 10 for identification. 2nd firast I will
ask you whether or not you recognize the exterior as having

seen this briefcase before.

A Yes,

Q where had you seen it before?

A It's one of the two luggages that I found,

Q In the middle of February, 1970, is that correct?
A Yes.

Q Let me open the inside for you, and putting aside

whatever contents we have, do you recognize the interior as

the interior of the attache case yog founa in 19707
. .

_ i
Q AIl right,

[
By
$

1

\ h_' ¥ R , . » } {

E 1
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Now, do you recall seeing any checks that were
loose in theé attache casé?
A T don't know if they were loosé or not. There was
some loose in the other case.
Q All right.
Now, with reference to -- I am going to show you
People's 10-~a for identification, a number of checks which all
bear “"Spahn's Movie Ranch" and "Pay to the order of William Rex
Cole” and all are payable in the amount of $137.35,
Do you recognizé these checks as having seen them
in the attache casze?
A Yes.
Q All right.
T take it you didn't count the numbéyr of checks

that were in there, is that correct?

A No.

Q XIs that correct?

A Oh, Yes, that's correct.
Q All right.

I am showing you 10-B for identification. Especi- |
ally with reference to the folder which'houses some checks

that have the imprint "Duane E. ‘Schwarm, ‘7340 Northeast Sandy
U

Boulevard, Portland, Oregon,
And I direct youn attention to the cuter wrapping
¥ . - taov

or folder which houses these chdcksf ﬁ’.\', ;' e

. ~ : ¥
PR e

LI

The "First National Bank and Trust Company in
. .‘.,'g_.
Steubenville, ™ ,5‘ : g o

Now, do you recognize these checks as having seen

et ooe D

""'in
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them in the attache case? ‘

A

when I first found it. RN oot

Q

the name "The First National Bank aqd;wgusy Company in .

Steubenville," is that correct?

A
Q

within the unopened black container, is that correct?

A

-{v‘ . ) ) F‘L‘fgﬂr‘

; Lo PR o - )

PR .
b

oo *
H

- ‘.

1 - S i‘ E v i
I . b ‘y

N Tt 3
1 seen the folder beford) but T.didnlt Qpén it up

o 1 . TR
‘ .t

All you recognize 1s this’biéékifolﬂé§“which has

] N

Yes,

I take it thaere were some checks, howaver, housed

Yes,
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154 1 Q With reference to any of the other ftems, such as
.7 - 2 | some aspirins, a bottle of Anacin and some niscellaneocus

3 | papers and envelopes and writing tablets, do you know whethsr
s :l' oF not these wére in the aﬁtachc casae? |
s | A ‘!ea, they were, - ,
6 0 Did you, yourse:tﬁ: xemove any of the items from
7 | .the attache cage?
8 . r Ra, We ;uoka& at them and then we set it back up
v anﬂ ook it back to our gamper.
10 (" So. everything you locked at in the attache case
1 { you returhed to the sttache case, denominated Pecpla’s 10 for

2 | identification, is that corzact?
| 1 X Yes.
' u o Now, you were telling “i about a blue suitcase you
;. - . ﬁound'banéath some Cbushes} Did you note some of the contents
1 ‘of the blue suitcase? ‘
- A ’ Well, t-.hera was an adding machine, And there was
® 8 == what we figured out to be a chack machine.
® Q | A checkwriting machine?
® A Well, it had a lever on it and a bunch of numbers
= and things, and that's what we thought it might be, |
2 | o all right. ‘
B And was this inside the bilue suitcase or outside?
- A It was inside, |
® ] And showing you People's 20<H for identificatioén,

this dilapidated suitcana + G0 you recognize this as having seen
it ba!oro?j’

® ti'

»
L
52-““'
‘o

Yes,

;1‘ K '.3.‘ “' P .. . {-‘."g . S s ey -’ = '
T T TS ORI LR CieloDrive.comARCHIVES .
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15

B

. suitcage, and ask you to look at some of the contents which
Ny show sotie el.otiimg and some cliecks and some other niamilamous

Q | Where had you seen this bafore?

A That is the brisfcase that I found and the suitcase.

0 When you 'ay briefcases, the other sultcase you
found? '

A Yes. ‘

Q9 Where ware these bushes in relation to this road?

THE COURT: You batter identify the suitcasse, the number,:
MR, KATZ:20~B, your Honox; We had already.

THE COURT: - All right. Go aliead,

MR, xmz:f Thank you, your Honor,

0 How far was the bushes off from the roadway leading

from Balarat to the Goler Wash?

A . Two or three feat.
0 I am going to open 28 for identification, this blue

16

n | items,

13 | Do you recall seeing basically this kind of

19 mut;rial in this suitcase?

20 a Yos,

21 0 And in addition you say there was an adding machine?
22 A - Yes, |

23 0 And a check imprinting machine?

% A !’eI. | .

25 e u{"' Once. again, did you xetum the contents to the
. 26 sui.tcl;e? )
;2 2 i Yes, we did.
i 'ﬁ; 1 !Q 1.zx'y,,e'.l t}hi{: au}tc{a:c togethqr with the attache case

b "’., ? -.'i’:‘:e ” ] ﬁ‘ -
0 * 4 8 *{‘;l'- E » CieloDrive.cOmARCHIVES
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s

» | was then delivered to the California Highway Patrol, is that

2 | correct?
3 B Y‘a +
4 MR, KATZ: Your Honor, I think I made a mistake when I
s | opened it, v
6 . THE CLERK: 7o sxpedite things, siz, X will take it m:l
7 ‘- titetq mq fasten it for you, |
8 MRs KATZ: Thlnk you,
o | . mHE couRm: fThank you.
BT o BY MR, KATZ: Inside the briefcase, Aid .ypu see
1 | any guns of any kind? o
2 | A No. \
13 0 pid you ses any kn.{fa_ of any kind?
14 A ¥ou | |
B 0 In the .blue case did you see any gquns of any kxind?
16 A No. l . .
o ._ ° Did you mee any k‘nito of any kind?
o i No.. L
» | Q In the vicinity in whieh you found the briefcase
| 20 I and tho suit:caae did you sed any guns or & krife in that area?
21': | ' e, : :
A Mﬁ.- kﬂz.: Your Hoénor, I Have a.i:qoéc'ug:;aphigal map
2| 'da;i::l.qting the Balamt and Goler Wash srea:. I ask this be

o mrked ut of order Peopla's 41.

S s .
" 2% ; .J;‘I:,‘_%‘ THE cou:fr; Did counsel see j.t?
UL . x 4
;-a‘:?ﬁ R na. m'rr.;f ’Yatu f i.,

;1“ i oL ’i‘ .1 ;
L} 'l'_ ".’iﬂ~‘ i $

»--

® = Cshoid phuee

P

9 wh . g * .t

VYA AN ALY o _
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‘ tut:!ﬁ-d at the grand jury?

. 4s wast, and to the bottom is wouth,

X and l;hﬁ {niti{als R.B. Did you place that designation on

I X ig the &pproximta area where you recoversd the brown attache

ronﬁuy that leads from Palarst ta Golar Wash?

By

0 BY MR, XATZ%: Richard, showing you this topo-
graphicul map, had you sesen this map beforas at the time you

A Yas,
] And once again :'aricnt‘ing you, at the very top of
the map is north, and to the right is east, and to the left

;. i ot Now, X notice that at some point herxe there is an ,‘:

Le i
o A Ee
thdre?
gh.h
R Yis:.r .
e \yA ?:' 3™, /SRR S

E A P DA
<

‘{LA '1’ 'g Wzat d,ooa schat dn:l.gn:t:lan indicuta?

- A w Ihat ;!.s whers I found the briefoase and suitcais,
Qf" ‘ 7{ ” oéhtr wordl, right at the left wmarginal
centcr of Pqulau .ﬁs*u d!oz 1dant$.f1cat:ion, is the beginning ‘of.

Ba,llrat; 13 that eorrcct?

A Yes, )

Qo As you procesd in a southerly direction you go down
until you hit a psrpendicular line which indfcates Goler Wash,
is that right?

A Yes.,

9 And just outside of Balarat where you placed the

case, People’s 10 and the blue sultcase, which is Pecple’s 20
for identification, is that correct?
A IYQ."; ‘

8 And incidentally, is this & conorete highway, this

-
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1 R It was a dirt road,
2 0 l,zs it a heavily travaled road?
3 A ' Well, I 4idn"t see many cars go by whepn we were
4 1 there. | | ‘ | | |
5 ‘ g:. Did gau'i,uqu many paople around there?
K A v, - '
. 72 | . “ﬁf ‘ﬁhat iz the :ondi.tion of this afrk ::old vhen you
» ef‘ ; had seen it? - G
s | “‘" MQ ’;,f Ih wai hnd:f lad had rocks all through j.t, md 1t's
1o kind of, wore downh on ‘the two ¥iden. .
I nn:.( tﬁ?ﬁ: Y iiays ‘.l:‘ hanm one moment, youz Honor.
o mm COURT: | YoR. | ‘
e MR Xafi Thank you. I have mothing further,
e THE COURT: Cross-axamine, |
o MR, mnms I£f Y may have just a mbment, yuur Honor,
" THE COURT: Sure. o
w | ' %éﬁo:t paise,) |
R MR. WEEDMAN: We hava no questions,
® MR, KATZ: Yes, May the witness be axcused?
e THR COURT: Yes, ‘ |
21' | ~ That's all,
z 1 . Thank you very much.
A Call your next witness,
24 - MR, !m*rss Yag. '..Sgt. Guerither -- strike that. 8gt.
® | uniteleys | |
B I '
noy
28 | )
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_ PAUL J. WHITELXY,

 called as a witness by the Pecple, testified as followsi
THE COURT: Rmise your right hand and be sworn, plaase,
m cwmca You do vgo’lmly swear the testimony you will |

: give in th,e ‘cause now ponding before this cpurt, shall be

the t:rnth, the whole txuth and nothing but the t:ruth. s¢ help
Rit fon God? 1.:, ;f*, f‘ . ;-':::_ 'f. Te s
| i WoNEsEY - 't das

THE cmm:t ‘mynk yw; iz, will you be sntaﬁ. plc.iu,

‘and state your' nino fot' the record, '
} PHE MITNEGS:' "Paul . Whiteley. Weh~i-t=e=d-e-¥,

'I'BE"COUR!II s 'l'hank you,

m.cmnx: ¥ill you apell your last nama again, please. |

THE WITNESS: W-h-i-t-s~l-e-y. |

THE CLERK: Thank you.

| " DIRBCT EXAMINATION
| BY MR, XATZ: '

0 8gt. Whiteley, vhat is your ogcupatiocn and assign- |
ment?

A I am a detactive sergeant with the Los a;nglio‘l
County Sheriff's office, assigned to the Homicide Bureau,

Q And in connection with your assignment as a homicidp
dnvestiqgator, did yoir .u_si,gmunt_takc you to the Death Valley |
area and in particular Balarat and Goler Wash?

A Yes, it did.
9  How many occasions have you been up there?
A Approximately four,

_ Pwhi \
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#16 1 ' 0 Have you traveled in paft'.i_.cg}a,r'{ thei :;oa.d f.f::pm
‘ 2 Balarat to the mouth of CGoler Wash?' AR
| 3 | A Yes, X have,
4 | @'  Have you traveled from the mouth of Goler Wash to

s the Barker Rancli area?

6 :, A Yaes, I have.

7 'A‘ Q I would like tol ghow you People's 41 for identifi- '
¢ | cation, and ask you whether or not this map accurately shows

9 | the relationship of Balarat to the mouth of Goler Wash, and the|

. 107 mouth of Goler Waeh to the approximate area of Meyer's Ranch,

no A Yes, it does.
12 ) Sergeant, how far would you say it is in distance
'13\ ~ between Balarat and the mouth of Goler Wash?
uor A Approximately 15 miles of dirt road.
. 1 i " 0 when was it that you were out there?
16 1 A October 1969 through July of 1370.
o Q What was the condition of the road from Goler Wash
18 to Balarat when you saw it? |
® A Extremely poor.,
» : Q -Whé’n you say "eéxtremely poor,* what do you mean?
2 A It is washed out in many places.
2 It doesn't appear to be maintained by the County
23 ‘ Road Departments. Many places a four~wheel drive is needed to
24 | get from the mouth to Goler Wash.
% Q You are talking about the mouth of Goler Wash? .
i A Coning down thé road in many places the road was
. “ washed out. ‘ h;_ g
% Q Is this heavily .popﬁlz‘tt,aé,;‘ ;‘i:h.;ts road, when you

- “ P
. ,‘ i

. oo
L
LY
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were up thera?

A In nmy times up there I didn't see anyone on the

road except police vehicles, ?

I did not see any rasidences or any houses or
structures, except forumines. o f!*
Q All xight, Now, 1et's take it £rom the point where

the mouth of Goler Wash runs into the roa& leading o Balarat

‘_z- - .

up to the Meyers Ranch.

What ig the wash? s;f3?1i:;’i,'f,_

A The wash ig a deep ravine of roch that goes very

steeply upward, and then it levels off onca it goes thrnugh
the wash into a small vallaey,

o Now, did you actually traverse the wash itgelf

'from the mouth all the way up to the Meyers Ranch?

A Yes, I have.

G How were you able to negotlate the wash?

A Only by four-whael drive or walking. _

0 Was it hacessaxy at tires to gaet out of your four-

wheel drive vehicle?

A Yes., We had . one of our police vehicles stuck in
there for approximately ~~ almost a half a day.

Q All right. Are there matly rocks in the wash?

A Yea, They h;ve dry falls all through the wash,

0 Does this inhibit the flow of traffic through this
araa? A

A - Yes,

Q Now, when you went through this Coler Wash &rea

to Meyers Ranch, did you come in contact with any non-police

CieloDrive.cOmARCHIVES
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vehicles of any kind?
A I did not.
Q Approximately how far is it from the mouth of
Goler Wash to the Meyers Ranch area?
. A Approximately five and a half miles, as the crow
flies,

The road crisscrosses back and forth as it goes

| up. Probably eight miles, as you travel by vehicle,

Q . what iz the condition of Goler Wash as compared to
ghé road which leads from Balarat to thé mouth of Goler Wash?

A Only four~wheel drive vehicles can, in my opinion,
get up through Goler Wash, where a regular vehicle could get
£rom ﬁalarat to the mouth of Goler Wash,

0} wWith some difficulty, I take it?

A With great difficulty.

MR. KATZ: If I may have a moment, your Honor,

THE COURT: Yes.

Q BY MR, KATZ: Now, I would iike~to show you
Pecple's 10 for identification. |

T ask you whether or not. you reécognize that item

as having seen ;ﬁ before?

A~  Yes, I have. .

Q@  vwhere have you seen it, sir?

A It came into myﬁpqsfgﬂéién on February 22, 1970,

Q and that is gh;qgghf¥he auspices of the California
mgway Patrole 10t h

A Yes. R

Q Opening People's 10 for’idfﬁf}f%d%ﬁééﬁ, would you

¥

URIE DU O i
£ . -3 L
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- . . 't ,‘7" s %’;ﬂ‘f':i ST . .
quickly lock at the contents coni-.aiﬁéd* therein, and tell me

whether or not théy were in the attache case when it was

" turnad over to you.

.We will start, however ~~ we might as well start
oukt in aﬁ 6rdefly fashion. ‘ _ .
| "_‘AlI right, 10-a, which contains s nimber of.
checks that ave payable to William Rex Cole in the amougtfog

y $137.35, purportedly signed by George C, Spahn, andlapparenilg'

drawn on Spahn's Movie Ranchi.

| Have you seen thege checks before?
Yeg, I have, ‘

" Where had you seen them?

They were inside of that valise,
You are xeferriné to:EéoglaJs 1072

Yes,

O PO PO B

- Going to 10-B for identification, this series of
checks that bear the following name, bu&ne E, Schwarm, 7340
Northeast Sandy Boulevard, Portland, Oregon, and the black

vinyl cover, do you recognize the check and the cover as having)

~seen it before?

A = Yes, It was also in{thé valisa,
Q. ° oOnce again referring to People's 107
Is that correct?

A That is correck.
Q Going on to l0-C which apparently houses a bottle
of Anacin, had you seen that in the attache case, too?
A Yes, and it'wgs also in People's 10,
0 Going on ﬁbigp?b, which apparently containg a tin
:;' . 2 ’i,» ‘,’ L '* N
J - i .A“A : “s;"‘f i
R
NS PR e R SR PR ‘ ‘
T LTy oS L CleldDrive.com ARCHIVES
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N P R .
» 1-' y ! s Vot : t- _'
1 | which in itself contains dome Lnk’éxﬁ&ic:ator or eraser, do you
., 2 | recognize this as having-seen it before? - |
.o ’ Y RS L P

e

3 ‘A Yes, that a;bpears to be the game that was in the

4 | valise,

5 Q | There was oné in the valise similar to this?
6 | .. . Is that correct? '

7 | A That is correct. '
8 Q Going on t6 10~E, there is an envelope which

9 | contains some licorice cigarette papers, -

w | _ Do you recall seeing those?
n | A Yes, they were also in the valigze,
12. Q - pnd lastly, going on to 10-F, thers are some

13 :‘ migcellanagus papers contained in this"maniin folder.
. ;i ' Would you quickly look through them and tell me
. 15 | whether or not you recognize thege miscellaneous ltems as
6 | 'hqving seen them in the attache cdse, Paople'’s 10 for identi-
vl f;cation?
_ s | A ';{es-, T do recognize those,
164 19
| 20
2 | B
22 o
23
24
%
26

2r -
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i6a 1 | Q And particularly this Hy-Tone writing tablet with

.. s domie writing therson. You retognize that as having seen this,'
s | before, and the writing on it?
. A Yes,
5 0 2nd the envelopes with ya:ioul designations, $10-

6 { bills, $20-bills, $l-bills. You recognize as having seen ,them?:_

? Is that correct?
BN Q With reference to some of the envelopes that

10.1 ‘contai.n further writing ofi them, had you seen these envalopes
ns w:lth that writing on it?

2 | A Yes, ‘
3 | Q . So all of these miscellanecus objects that I hi,ve
14 shown you were in the attache case when it was turned over to
| . 5 ‘i you by the CHP? ‘
6 |0 I8 that correct?
w | | A That is correct.
R Q Now, ofﬁ.cm_:! was the blue suitcase turned over to ’

% | you as well?

2 1 A Yes, that qu.ﬁ 4

2| Q In conneot;lqn: with tha,t blue suitcase, do you
b

22 | ,;cecall the* cp?tox;tﬁ of the blue suitcase,?

a‘év"‘

23 :.- A k smhem mr?rchgc:ksv"inaide, qnﬁ sgm clothing and

H i" ’,,‘ . l;; “,‘ :-..v ‘.f“ :'t
2% miscallanacus pap«rﬂ' AKEEA S ““‘; SR

: .. g Do you ;:-ocnm) saning m gdding machine at all?
% A . Yes, I aia see aﬂ ad'ding machine,
Q : Where didnypu, fsae *bhat?
A

At the Los 2ngeles Police Dapartmant.

hnif‘!

27 L
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¢ ' Do you recall whether or not that was together

1 with this blue suitcase, or wal<th§t<apart from it2

A It was apart fxq@ it, 4
o} Did you See & check imprinter or writer?

A ves, I dia,

. Q Where did ybu sg@e that?
A At.ihe o8 Angeles ?olice.nepagtmaﬁt.

Q shaowing you' 20-H for identification, would you

fguickly lovk at this before it £alls apart, and tell ma~whather}

you have ever seen Lt.before?
A Yes, I hava seen i€,
B Once again, I‘m.going to have to ask you to look at
the contents, so we willk open it up. ‘
Tell me whether or'not-you racognize the contants

as having seen them bafoxe.
A Yes.

0 For example, the series of checks here with the
name First National Baﬁk- qf oregon, and once againh the name
of Duane E, Schwarm, with the address 7340 Northeast Sandy
Bﬁulevaré, Poftland, Orxegon.,

Had you sesn thosé checks inside this blue auit-

case, 20-H? R
a Yas., T
x-‘«-

o ;These qxe the game kind of checks you saw in
Beople's ;0 fb; identification. '

e ; f‘- "ﬂ‘ g 1,
-Is th@tucorxecﬁ? ;53?;;ﬁ*r*

;-_, ‘,1 -., - -t -3

A That is correct. _
When did you dém& intd.possassion of this exhibit

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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ZG-H and the contents?
A The same date February 22, 1970. ‘ A
.Q: In other words, the samée data you came into poasas—
sion of People‘a 10, the attache case?
‘A ’- That is correct. '

ég Naw, at aoma paint in timﬁ wexe ‘you assignad o

inVestiqate n'misaing person by the name of Donald shea?

A © Yas, in a rounﬁ-ahout WAY ;

‘ Q' ' A1l right. In connaction with that and othexr
assignments you had for sheriffts homicide, dié you go to.ﬁau
Claire, Wisconsin, on Becembex 4, 1963? ,’

A Yes. ~ : P, |

MR, WEEQMAN Exdusqsme, but before this answer comes in,}

* X wonaer if we: rqight? agproach the bench?

THE COUR&* *All right, ycu want the reportér?

1 Fy Temt BNV
'MR. WE{EI)MAN “‘Ye;; ;y?mr .Bpnor” ":'*} ‘;f., 'Q;l't
aﬁn s 1‘; ;P

? THE-CDURT- Let's ﬁake a sho;t recess, gentleman, .
’ Do not discuﬁs~thﬁ-caga-pr come~to any opinion. or

-t

§3 contlusion., We will proceed in a ESW‘minutea..

o P S NN
t}?a;r "ti é:“»i’,}:

{Racass, )
- (The follqwing pxocéé@ings'waxa.haﬁ
in chaﬂbers@) ‘ -

MR. WEEDMAN Yowa ilonor, I'wish fo inquire before

My, Katz continues as to Wﬁat he éxpscts to elicit from

Sgt. Whitelaey in connection with his tzip to Fau Glaive,

I, of course, have the benefit of the grand jury
transoript, and it appears %o me +uat Mr. Katz may he sééking

CieloDrive.cOmARCHIVES -
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to elicit hearsay material, to which I would object.
. TBE COURT: wWell, what statements?
What statements 8o you expect to show?
What do you expect to elicit?

ﬁg; WEEDMAN 3 I'dbn*tfknow. ) thogght I would ask

Mr, Katz.
‘ THE COURT: Well, we had better have a ruling in hgre
before we get it to the jury. |
- MR, RaTZy I expect to éiicit no stateﬁantsm
THE COURT: Give me the queation. _

MR, KATZ: I will make an offer of proof‘ o

TBE COURT: Go ahead,

MR, RATZ; 1 mean to elicit from the<witness that on
Decenber 4, 1969, in connection with an investigation, he went
back to talk with a pé&éoh by the name of Mary Bruner, that
he saw that girl and had a convexsation with that girl, stop.
No convarsa;ion elicited

T Aften*talkigg with nary Bruner, ‘and as a rdgult

n

of the conversatiqh,.ﬁid he return o Los‘Angeles. Yes, he

-

v N H o

In connection with' the day, Decerber 4, 1969, did
he thereafter locat§fitg?r.gp;gh;gaS‘;gﬁer determined t6 be
the car of shorty . shea., Then I will have him identify the
exhibits which clearly identify the car, where it was
recovered, and where he found it, and yhat he did in connection
with that car,

I attampt in novwaylwhatsoéver ;b elicit any

stateéments coming from Mary Brunér whatscever; and the jury is |

CieloDrive.coOmARCHIVES



V’ e

.L

, A5 1 | in no pomition to draw anyniniafénces'as‘to anything in connecg-|
® s | ‘tlom with the' car. ' _ t
s ,a'; " MR. WEEDMAN: W011 then, mqy I ask why counsel wants to .

4 ask or talk to sgt. Whiteley akiout: talking to Mary Bruner,

5 *unl.ess he is offering 1t2 fcsg -probiable cause?’ '

o 1 IR A ha‘is?ogféring it for probable cause, then it

7 may be fapprapri&tb :“Eo;rme to. ingquire further af Mr Katz

8 relat:lve ,té whéthere therp wgs a.‘saaa}rcjlzf yarmnt foxr the asearch
o | s tais venxcla. TR T PR |
10 ‘ ‘ 54 ther‘e Was E'x’iot, X, &11:. eb;)em*. to any kind of
1 | evidenca with regpect to‘f:ha int&m.or o£ thai; veh:lcle, and
“'if abject_to it as thezp§¢§#9§.p£¢gp»pn}aW£qL~saa:¢h and selzuxe, ;
13 y‘b\;‘r Ho.x}..oj;". ‘ | | |

168 1

- .16
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o
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MF;,-KATZ‘: I cannot believe that counsel is truly
snri.og_x's_i."’! This is an abandoned wehicle.
PR

-' . ;’“ Ce It was identified by the wife who yaported Ler

husband missinq, and. who h?d given a description of her

ra;m *

i hirlband and d, - :I.ndud s ﬁe-hription of the vehicle with the

license nunher, ., -

;; ‘1 uc;w,i':l% égn't think counuel, in all seriousnass,
is rnllys stronucusly ingieating that this is a subject or
prdduct ot an nnlawful search and seizuras,

THE COURT: I was inclined to ovarrule the objectiorn.

MR, WBEDMAN: If counsel fe¢ls that pxcbable cause is
not in 13390 here, thean I submit that there is no need to
inquire of Sgt.Whiteley about this trip back to Eau Claire,
Wisconsin and tha fact that hé- had a conversation with Mary x
Brunner, _

I think it is obvious that the jury will draw an
infarence thaﬁ Mary Brunner said sqmatﬁing to him indicating
somé knowladge on her part as to the location of the vehicle.
The fact that M:. Kakz does not call for direct conversation
doasn’t eliminate the fact that he is getting in indirectly,
you sae, oc_mvc:utio:i‘ . |

If counsel is #atis}ﬂled that there is probable
causa for Sqgt. Whiteley going into ‘Ehe_ vehicle, then there is
no neéd, certainly; to produce that,

As a mattexr of | fact such matters are not to be
heard by a jury in any event.

Prbpuble caunse. mtt‘qrs.,. your Honor.

MR, KATZ:¢ 'ﬁhare is no probable cause issue, :espeétfu-liy. ‘

CieloDrive.comARGHIVES
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g | | Honor, Thexe is no need for Mr. Katz to talk about a conv.raa-

o tion'with Mary Brunnerx, none whatsoever, ‘

N

12

ok e

*:ii whiteley going to Eayw claire, w1sconsin and.talking to Mary
:szunner, bedausc‘c?unscl gﬁys than as a ra:nlt of that

; }convursation did you go to tha Gxeshen Street address in
QChatswarth,{¢ilitofp1a and 1ocate the vuhicle that has been

"”samathing to sgt, Whitciey'ahout the car,
- and that is hearsay.

‘ '1nt¢'bacaﬁne-éounsql-sayq, and as a raesult oﬁ that conwersatton

- dda gou then go to Chatsworth and locate Mr, Shea's automobilq.
% |

ﬂ‘.an.ihfcrapca,tnnt.Ma;x;ﬂrunnqrwaaid SOmathing toé Sgt. Whiteley
”.‘ihowingﬁkhpwlngé.wit&-reapnct~to this automobile.

’,go to guch and auch a place,

203

e

-

,
W.;._,;

;u'_,

HR. ﬁEEDMAN: 1 wili objact to anyﬁhing about. 5gt,

; !

& 1
‘1
U R

1donti£ie& as hnlonéing ta shorty Shea.
: P grivoae

e It iivmbvibus that Mary Brunner must have said
Now,'that is an inescapable conclusion., The jury

THE COURT wull, tht convursation ii not gone into,
‘MR, WEEDMAN: But, ynur Honoxr, the uonveruatiou is gone

- Now, jt permits the jaxy, than. your Honqr, to draw

THE COURT: Wull, tha guestion is this, as I understand :

it, did you liave a conv.xsatioM*with Mary., Yes. Did you then|
I think it is a £actua1 matter. He is not Qotﬁg-

into hcarsayﬁ ‘ A
MR, WEEDMAN: Why can't My, Katk eliminate that, your

l

AlL it doed is sexve to permit the jury to infer

ghat'nary Brunner had knowl&dgn of this automobile,
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MR, XATZ: Your Honor, we ars sntitled to show circum—

"wstantiaily the>chain'ot events that led up to the discovery
| ana recovery of-cextaiﬁ places of avideiice which ave being
'.1ntxoducodlin'tha course of this trial,

Now, we are putting together hits and pieces in

. this cirocumstantial chain to prove corpus delicti.

Now, we are not aliciting any statements by way of

| conversation; number one, Number two, we are not offering
| anything for the truth of the assertions. Under tha Evidence
 ¢0¢9 it i= not heaxsay. -

. We are antitled to establish the fact of the

| conversation which is circumstantial evidence of the time
13 | period in which Sgt. Whiteley was looking for evidence in

"connaction with this case, We are entitled to do so,

T repéat we are not of:nring=it for the truth of
any convarsutiona elicited,
| THE COURT: Well, I would be inclined to overruld the

. objectiah.f 'If the convaruation is gone into it is another
- lituatiqn,

L4

) ‘th. WEEDMAN: But, your Honor, you realize, of course,
immndiately that I ap precludod from cross-examining Sgt.
1 LI s

1 Whﬁteiay!an to thu convursatipn.
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- 17-1 1l THE CQURT: Wall, thers isn't any convarsation brought
- 2 out, ’
3 MR, WEEDMAN: But there is, your Honor; when counsel says

4 | "As a result of the conversation daid you then go and recover
5 | the automobilae?*

6 | THE COURT: I don't know if he used the words “as a

v |  result®. I don't know.

g | I stand for correction. I thought he said "Did

9 you then go to sﬁoh and such a location?™

» | MR, WEEDMAN: Well, your Honor, if it is not connected
1 wj;th the- v;{l_giqlq in some way then I gay it is immaterial and
2 1@@1%&?@& ‘.i-:o any issue in this case,

3 1‘?3—.:"‘: é.'; L’ém‘.‘ COURT: Well, I don't know. The testimony is of a
i "fﬁ phys:l.dal i;ltuat:l.on "D:l.d gou. n;nc? nid you see & woman; Mary?

(e Wb ’t - \\ 9 “‘ JEU R R
15 YQ.. )

16 O i ds a chronolag:lcal. step.

1 EF Whether it hu any particular bearing or not I

- don't know, ": ,, o v :

¥ MR, WEEDMAN: Your Honor, to permit this in evidence; it
. bhe )

% | would grossly prejudicial to my client., Hary Brunper is a

known membex of the, if you will if that texm has any meaning,

18

21

2 | at least she is closely associated with what has been referred

% | to, howaver incoxrectly, as the Charles Manson family,

#1 She has testified on other ocoasions. Her testimony

B ". has bheen the subject of grava dispute. She has attempted to

% ,‘ repudiate much 4if not 311 of her testimony on numerous grounds, |

. : ooy rox counsel to be permitted to bring in tha nane of
28

, !-lary Brunner for no reason other than to prejudicé my client
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| seoms g::‘quil;y. unfaiy to my client,your Honox.

And counsel doesn’t need to have Sgt. ¥Whiteley

5, 'ggstify that he went to Eau Claire, Wisconsin and talked to

‘ ‘Mgry Brunner. Why shoui.é he be permitted to put that in

avidence, your Honor, when it as nothing to do with the
automobile now, as I understand Mr, Katz' answer,

‘. If it doesn't have anything to do with the car and |
it dcesn't have anything to 4o with my client, then vhy should |
it be permitted in evidence? )

MR, km‘z:_ I think ‘yaurrﬂonor has aim-adg corzectly

. analyzed it, I don't want to hei:u;nbor the point. Whe matter

ig submitted, your Homor, .

MR. WEEDMAN: Your Honor, it would be the same thing as
if sgt. Whiteley testified ;'Y,cs # I had a conversation with
Mary Brunner, Then I arrested her for murder,”
~ L The jury would say, "Boy, she must have said

something by way of confession to the murder,™
; #1577 pne fact that Mr. Kate is not eliciting the words

Rk *is just a subtexfuge on his part, A clever way to laave him

: J

£reei*hu ny tl;ut he J.l Hot xyoing into hearsay.

Bni: oon&uct., your Honor. » Gonduct. can Jaa hoarsay
Just, as 'much A% 141*.«.::;-6(‘:“g

'J.‘HE COURT;* Back up a minute, Would there be any
ma.tefriauty .of ,nacgssi.‘tyf- of even talking about Mary Brunner?

-Suppose you asked the officer "Did you go to such and such a .

| . place and f£ind this autcmobile?*

And describing it. Wounlda't you get the same

point there?

CieloDrive.cCONARCHIVES
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MR, KATZ: No, your Honor. First of all we are entitled.
to show the efforts made by menbers of the sheriff’s homicide
dqﬁgrtmant who were engaged in inyasttgatidﬁ to determine the
whereabouts of one Shoxty‘Shgi vho had heen reported missing.

Now, we are entitled to show with whom theése
pérsons talked, without introducing the conversations as such;

We can circumstantially show that as a result of certain things|

‘ :that they conductad further investigations which resulted in

the raccvnry o! certain proparty.
Now, indeed, Mary Brunner will be shown by
independent evidence vhich will be forthcoming very shortly

* that she was a staunch and loyai member of the Manson family

and resided at the Manson ranch during the critical pericd,
or as I say, the Spahn Ranch where Mr, Manson and Grogan and
Atkins and Xrenwinkls and Kasabian and Little Larry Jones

.and Bill Vance and Ella Jo Bailey and all of these other

menbers of the family resided at.

And it 4is material to the point. Again, if you
w111 look at the definition of hearsay, your Honox, it says
it is a statement which is offered not for the truth of the
contents -~ |

Tnﬁicoﬂam: Well, X agree with you on that. Coungél is

| posing- a questiOn. It could be inflammatory or prejudicial

as ; undérstand it, hia main stition hare. bringing the name

I in.ﬁhe matter here.

S mnﬁ Hﬁﬁnmaﬁ} mhaﬁ's %ight. your Honor,

:" g Vlemy | o

THE COURTa That is what I garner as his nain objection, |

!. I am a hun@xua parcnnt with you, it is hearsay and shouldn't

L y

[ V‘
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21
2%

23 .
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2% |

27

Bl

o

i

l'th:l.ng with the nams of Maxy here.

19 |

28 .

go in as far as what ﬁid Mary B‘Emhne‘rjay. What she said, his
_po“stﬁicn iz with respect to inflammatory nature of the testi~
mony to bring the girl's nime in -- suppose ~- let's suppose
the question -- suppose the question were directed in thh-l
way: suppose you should say to the officer "0fficer; you weat
t0 the Spahn Rajnch? Yes, Did you see Manson there? Yes. |
Pid you talk to Manson? Yes."

‘ "All right. "Then you went up to such and such a
plnoe md :!Eound an antomobile, is that riqhi:? Yes.,'!

1 -Y Now, of Gourse, you are not asking him that, but
the ppi:nt 'i‘.u there is a parallelism there, if you hrouglht in
the name of Manson I would think without further connection,
1£ yow just ttOppcd :.fight thero it could definitely, unless
yeu tie -m Hanson at «anothor time, you could highly =-- you
conld hp.w a. hi.qh;ly prejudical structure that is set in the
matter, ' RENE

(s 1. Now, the question is whether you have the same

o
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#1732 1 MR, KATZ: I think your Honor has to realize that the

. Y People hava the right to circumgtantially establish the corpus ~
3 | d.elici:i. of the arime of mprde_r. Now, it so doing, statemants

4 | and conduct which manifest an awareness and understanding that |
s | a person is dead, is obviously admissible to establish the

6 | corpus delicti of the crime.

| It ig not a question of connecting a given defend~ |
& | ant to the of.‘fanse, Wé‘ h're nok 'atte'mptin‘g to do that.

9 Jaut any atatemont which shows cognition or awarenessg
: e A -r '.

| 0 | that a paraon 4B @cad, in this case shorty Shea, would be

r'

1 ‘ circmnatmtial evidenca Of %hatid“th' ? ”

ot -

2 .. Foxr examp,le, 4n Scott they ’kept talki.ng about the
B | kinds of statements. The l;e[ngis oﬂ .acts that Scott engaged in
4 | repeatedly which 1ndicatad t‘hai; he ‘had knowledge that his wife,
. 15 Mrs, Scott, was dead a.ing tim{-. was t'she ,reason why he was éloing
| 6 | .t_hos,g things and saying those things,

M ‘  Well, by the same token, when we have people that
B I gtart using the property of Shorty shea, who ix now wmissing,

1 shown to be missing, very convincingly by the People's evidence|.

2 1 at this posture of the proceedings, and whereby they are

2! | making statements that indicate that he falsely went to some

2 | location we in fact know he never went there, and there are

% | other inferences to be drawn that shows knowledge, your Honor,

% | that this pexrson has met death by a criminal agency.

% This i8 circumstantial evidence, When they are.

% 'uti.l_.izi-ng his dishes, for example, #nd his car is found aban-

27

. ' 28

. Grogan, Manson, Mary Bruner and a lot of éther members of the

doned a half block from the Greshen Street address where

CieloDrive.coOmARCHIVES
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15

16

17

B |

19

20

%

26 |

27

. L

. what clrcumstantisl evidence is ali ahaut

to build the Pecple's case. But it is mot judicially pro-

~ Watherford and aAlcalde and Atchley, and ail £he other kinds

conversations or to bring in third parties here, and to tie

21
v 'statameﬁts ﬁrqm.Grogah, but you ﬁre attempting to, in effect,

% | bind Grogan by statéments of third parties. Incriminating

‘ Whiteiey.’ First of all, that is not the case, and T indicatad

i T W VA M 00 |
family were living, ;Tﬁiétis=§ircums£dﬁtini'evidance. This is

Mrx, Weedman‘s comélqint énd the thrust has always
been =~ and T don't {gq;t htm;gggﬁpgﬁéng it as a defense -~
"My gosh, your Honor, ﬁhié iQ i;fiammatoxy. Tt hurts us. "

1t hurts him,'of'céﬁrse it does, because it startsf
hibited, That is the point I want to make, It is not
judicially prohibited, This is the kind of evidence that

has been presented in Finch and Scott and the Watson case and

of qases'whéfeﬂthey‘allowed dcts and declarationa and conduCt,:
to"fontify tha‘cdrpus deligtl of the c¢rime,

THE COURT: Well, but of course, the oniﬁ.baiia that.
you get into questions again, you get into the question of

in Grogan by the actions or the c¢onduct or the statements of
third pgrﬁies is based on a conspiracy ==

MR. KATZ: Nb,‘yoﬁr Honor,

THE COURT: Well, you have no right bringing in other
statements -~ I mean ‘you could take a third party and guote

statementSa'
MR, KATZ: No, first of all, you are assuming I am
eliciting a conversation betwesn Mary Bruner and Sergeant

I was not.

SRR CieloDrive.COmMARCHIVES
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_ 1 THE ‘C'OURfI‘- Th,a{‘. ey ‘;:i'ght. I éonc‘ede that,
. 2 1 ' ‘ MR. KA*J;Z' }\s:e‘condly, let me draw this analogy. Suppose
f 3 we di.dn't hpﬁre a .wholly_, cix’cumahantiab evidence case in that
3 '} ‘therxe waa a bodﬁ.d :2 D -\ s s i’f' B
5 ° Al right, ‘"‘So( wa ww:],dn*t be plagued with the
6 problem of having to s:ho;)w ;omehow by acts and conduct that

7 | there is knowledge (9 tle péraon’s death. We therefore must
.8 | -resort to indirect evidence.

o | Now, for example, if 25 people said, "shorty is
U dead,” this has nothing to do with connecting Grogan to the

| erime, ..‘.t't, has nothing whatscever to do with connecting
2 | evidence.
13 Isn't that circumstantial evidence, your Homor,
‘ 14 | of the fact that he iz dead? Peopie are acting as if he is
. 15- dgad.-. They ave appropriating his property to their own use.
Rt | THE COURT: If she says, "He is dead," they are going

" | to have to know what they are talking about, Shorty is dead.
17_3 18 |

19 |
2 |

21

2

T 24

26

' . " o8
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17b-1" ) - MR, KATZ: It doesn't matter that an act which shows
. : '2>l . whether or riot -~ it might ba a statement against -penal
' "interest or not, is not important. HWhether or not it is an
admission is not important. ~ You can use admi'ssiénl to
eatablhh and fortify the corpus dalicti of i:he crime.
i | . The law is clear so long as thers is other

.  independent: avidonca, however slight, which establ:!.:hn A

g prima facie case of the corpus delicti.
"y ‘ MR, WBE.DMAN: But, your Honor, that .is hearsay., Counsel
i0 "keeps inaigting -- and this is not the first timwe - that |
1 .x_ne:ely because he has a circumstantial evidence problem, that

12 | that ldnehﬁw pernits hearsay evidence.

5 1 16 doss not and X know counsel has a problem here, |

Cw | a grave problem, if you will excuse the puﬁ perhaps, in ‘

. 5 ‘} establishing his corpus delicti, | ' ‘
| 1 | | And we have now, I think, we are now for the third 1

w | %ime, r:eally, talking sbout the sans thing again, Counsel
PO seeks to etic:l.t cither.‘ dizectly or indirectly statements of
,.19;..5 . _o’i:her" porsons which are atrictly hearsay in this case and
. 20:,:3 .ﬂuokt +0 juseity them becatse ho .‘I.B hw:lng trouble proving up
o 1 hii :dircumstantial ;nviéenda cases I submit it -~

v o 3

22 [ S THE COUR'I'z I.et ‘me back up here again,
23 HR, KA’.QE % :: M qoing to withdraw the question. It's
24 _not that impoxtan'h.ﬁ | _
25 :4" ot $' L J.': am‘iiot;, &nﬁereated in the question.
% o THE COURT: Wait a minute.
. o | MR, WEEDMAN: I will accept that, your Honor,
. » THE COURT: Wait a minute. '
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- to say "Did you talk i.‘-o Mary? Did you than go to this

| autemcbile?”

a6 |
I

12

13

15

16 It ix a matter of hr:lnging, out at & later time if vou want to
8 |
‘ 19 '
20

n
.‘22 '

| the conversation with Brunner?

24

%6 |

1=

‘will save time.

,a
L

I monant. I don’t see how it is necessary at this very moment

14

f dnprive you of that statement from the offiicer, the question

MR, KATZ: I am not interested in it; your Honor. We

TBE COURTs m:!’.t a miﬁuto. You want to show, again, |
to gei: ua back to our foundation, the officer talked with Hary
thoq mnt up and saw this -~ found this automobile up here. |

'.rhat could ha a factual matter, Your point is thut:'
i:t: ii ‘a :Eici:uail inttar of :I,mpo:tanca o your case |
| o Nw, :I,! that'l, tha case at a later time, testimony
to that, efﬁmq, ,yoti@ can bring the ozticax back at a later time '3

in your casa and ny ":M’.atem whon you went to the Spahn Ranch
e

dia *you ui&e Mary ' tham? Yea.
But it isn't necessary at this time, at this very

i:o establhh A fact that the oﬂieer found an automobile at
- anothex locat:lon. In othsr words, it is a matter of proof.

do. it.
mhw way I am thinking. now is not +o. necessarily

is whether it should be put in at this time,
MR. RATZ: Are you talking about the statement concerning|

THE COURT: With Mary.

MR, KATZs Or are you talking about the recovery of the
automobile?

THE COURT: Well, yes. You are asking this, yeu want

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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 MR. KATZ: Yes. ,

THR 'chRT: That 1is wh_at' you are proposing. I am saying
hold up the question *Did you talk to Mary? Did you go to the
automcbile?” And merely say, '.Did fqu go to a certain spot
and did you see an automobile there?” Forget Mary.

z‘;n. KA_T&-:' "I have ho objection; as I said, I withdraw
the question. - | |

MHE COURT: I am not saying == T will go further than

a0 that in my ruling -~ I am not saying you_cbﬁldn't ask the
‘question at a later time, 1t may be when you havé mors back~

ground hc;'e you can call him back and ask h:lm the question.
b4 wouldr;'t deprive him the right, if you have the right to ask
q’pention, bring him back at a later juncture, It could

" m asked.

3
] e
™ 15, *'-‘

I’ am noh say!.ng“you can't ever ask the officer :

""l

that quostion. .’tt may he it would be better to withhold your
offer, or your aaking of that spnc;l.ﬂc question to a later

'5\"‘, : 1.9

tim ey ;» .

- MRSRATZ: .- X have’fio objection, your Honor.
THE t":GUR‘;'_z " All right, Let's 'go‘ ahead on that basis.
MR, KATZ: Mdy we take a short recess at thin time, your
Honor. ,
_THE' COURT: Yes, by all means.

(Racess.)
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24
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(The following proceedings were had in open
conrt out of the presence of the jury,)

THE -COURT: Now, gentlemen, let's see where we are,

Q People against Grogan,

The defendant is hare, both counsel are here,

Will you state your name again, Otﬁieex? You have;

. “been sworn,

_THE WITNESS: Baul 7. Whiteley.
-mﬁﬁ CLERKs Will you spell your name for tﬁis'repéttef?
THE WITNESS: W-h-i-t-e-l-e-y. o |
wﬁs.counm; Thank you, You can bring in the juty,‘

(The following proceedings wera had in
open court in the presence of the jury.) ‘

THE COURT: Now, we have all of the reqular jurors; plus
the three alternates, |
You may go ahead, Mrx, Katz, ,

Q BY MR, KATZ: Sgbt. Whitélay, as I understand it in
your‘capacity as homicide'inveatigator ‘with the Los Angeles
sheriff's office, you vere assigned the case ot'Donald Jerome f
Shea, first am a missing person case? '

Is that correct? .
A Yes. | 1; | :“:sﬁ .

Q ’,at this time, Tm not,going to aak you the type
of cannection ~* aﬁrike thqt.u

. ‘«I*m not gcin? tq,uak you tha typé of investigationw

E

you made in your effbxts to locate Mr Shea. T want to’ diract;
yow attention tO a Gar, i t: c‘: r" .’g E}n.}’ ‘

- 1 . 1]
vt : LI B
- . T L * Yo

N oo s . s & i,
£ 2 . i

T - 3 ;.s 1
L Y
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'n | Dpecember 8, 1969, what did you do?

1B

I3

5

6

17

18

19
EX

pas E

23

2
27

B | haa takqp%aéwn;thé;iicénsa numbexS-éﬁ vehicles and a descriptio

PO PR -

i

R R w N RN 2B

With reference to that, sometime in Decémber of
1969, did you recover a car? |
A Yes, I did.
Q In connection with your investigation, where did
you locate that car? ' '
A I went to the vicinity of Greshen Street and

irdependence in Chatsworth.

6] ‘on what date, siz?
A The firgt time was December 8, 1969,
Q  All right. when you went to that location on :

A I looked for any vehicles that appeared that they
had baen abandoned at thg—locationw

Q All right. Did you take any license numbers down
of certain vehicles? ‘

A Yes, T did,
Q Thexeafter did you contact Magdalene Shea?
A Yes, I did,
Q Was that the same day, December 8th, or the follow-
ing Qay? .
' A - The following day, December 9th,
Q pid you acquire'from her the license number of

Donald Shea's wvehicle?
Yeg, I did.

Also a description of the vehicle?

» O »

Yes, :? -

Q And as ;'§h§§f$tand it, on the previous day you

- -
” E

ne

LISV - . . P ieltd 2. A

B R D w ‘c_,“" PO EENEE [ P

T v
. i . Y.
3 ¢ ) ' o
 Fo P SR IV i
- -3 “n . N M ¥ . .
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u
12,

B

14

15

%

o

18:
- 19 |, go. there on Decamber'9th; or evening aa the case may be?

20 .

21

2 |

23

24 ¢
. '26

38 |

A Just the license numbers,
0 Did you note any corresponding license number with.

*hat which Mre. Shea had given you on Decenber the 9th?

A . Iﬁsa
Q . Asa result of that did yéu go back to the Greshen?

' Street area in Canoga Park?

A Yes, I did. ‘
.8pecifically, whersdid you go on Decembar 9th?
I went approximately 200 feet north of Greshen

.Street on Independence on the west side of the straet.

Weré you with somebody at that time?

YBB y I Was,

Q
A
Q “With whom?
A - Deputy Charlgh ‘Guenther.,
Q

Znd he was uorking with you on the cage at that
tmez g0l

‘*\'- 'l
t

%‘

A Yep &
&

Q, N ,311 righﬁf app&;ent%y wha#}%imc of day did you

A It was in tﬁn Fﬁily,?yeging Hours.,
Q Wwhat was the atmosphoric conditions at that time?
A, It was ratheﬁ: - high humidi‘ty in the air., I

T 'believe it had rained.

Q All right. Let me firat show you series 16-a |
through 16~J fox identification, and I will ask you whether or

=1 not you wiil*redognize‘thQ=phqtographs that were taken of

this automobile. ,
Eirst these four photographs, 16-4, -B, -C and FD;

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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10

11

12

B

R &
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16 |

17

18

20

-
22 |
23

T 24

2

27

23

-

RSie

Tell me whether you recognize that automobile as
having seen it before, ‘
a ¥es, I have.

') When had you first geen it?

A Well, on December the 8th in éh&’aﬂternoon.hours
of 1969, B '
o} and then you raturned, havianbeah-givan the

license number NIM 841 to the location on December 9, 19692
is that correct?
A Yes, I'raturned on the 9th,
@ - all right, bDid you cause a photographic team and
2 latent print team to come to the location?
A Yes, I daid,
¢ = Approximately what time 3did the phoﬁagrqphic unit

of the sherifffs,department arrive at the scene where the car

was parked?

A Sometime between 8:00 and 9:00 o'clock in the
evening.
J.."
]
. LI
T
4«‘,' i i
L 3 S5 Fa Yy
g 1{ i
. qij ?:a’.
ot ?- s . P.- = _.'_ 3o+, ¥ i
i vy AR SO N
;Q-' z ‘*,d *?," "- :--m'.t i
- .y . -
' N
i i -t‘"-'"
2 2 SR b
{‘\ b % ] R . 5
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2
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15

16
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|

20

21

22

23

34

26

27 |

28 |

e ey

P VO

AR

LI a
e .
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1;; Q. "y ’All ri,ght. Now.v ‘with referance to the first £ou=
photographs, do yau ltnow whqm those photoguph- were taken?

—

Fi

A Ygs.ﬂf m.:’?‘;

0' Hhere wara they taken?
LI T4 1-‘*' B
2" Where thé vehicle vas recoversd,

0 And this is befors the vehicle was moved, is that

'énrxdét? |
"R That's correct.

] . and going on to 16~B, for example, showing the
f..ronﬁ interior portion of the car, and 16~F showing the
driver's side of the car and the front, 16-G which shows the
rear paséénggn; por{:i_oh behiind the driver's meat, and 16~H

~ which shows the rear bench bshind the driver's seat, do you
recognize these photograﬁhs as having seen the subject ‘
contained therein before?

A ‘ Yas,
- Q ‘ What do -'thau photographs shovw us?
A They show the contants and the conditipn of the

vehicle at the time we :acworaﬂ :H:.

¢ au right.

And with :c!.'orence to those sight photoqrapha that
I have shown you, d6 thesé photographs tm‘lyf and accurately
depict the approximately condition of the car when you
‘recovered it on Decexber Sth, 19697
S Yeas,

g And with respect to the debris and the dirt which '
is easily discernible and visjible in the last four photographs,|
'16-E through 16-H, was this the condition of the car when you

i
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21
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28

"2

23

28" |

ABby

 Saw Ab?

A The dirt on the cutside or the axterior of the
‘.’nhiéh :I_.'h. these four photographs, you can't see the dirt
that's there.

9 You are tuikiqg_ about the first four.

A Due to the flash, I believe,

1] | You are tllk:].mg shout the first four., Iat's go
to the cnes I directed your attetion to, 16-E through 16-H.
This shows the interior portion of the vehicle. |
A ’ Yes.

3] Wwith znpout to thess fouxr photoquphs, do.. thau
photoguphs depict the dirt and dnbxis ‘that was in the car

~ when' yog: ucmmd it on Dacember 9, 19697

. Y.l-
AR ? f‘f
cil.0 All right, :
§ '“ v u‘qw, ,wig-.b respect to the exterior of the vehicle,

wf::l,c& 4:4“4&;163:6& in“thi f.i.rqt four photographs, 16-A through

| 16-p, are. you. tol:f,:lng us that these photographs do not display

thc mounh os d:lre ‘bhat was on the car, is that correct?
A . That'c co:ngt.

[ o

0 And m other words the flash somehow dissipated ‘
‘the appearance and visibility of the dirt that was on the daxy {
is that coxrect? |

A Yes,

“Q. Incmantnuy ¢ Vhen you found the car, Decemberxr 2,
1869 in what condition’'did you £ind the windows, were they
rolied up, wera they closed or what?

A - Thers was one window open in the vehicle.
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 And did you f£ind some keys to the automobile?

0

A Yeos. ’

Q  Where did you #ind the keys?

A They were uxider the driver's seat.

g And you had been é:l.mcted to look in t-.hr!:-.place;
| is that correct?
‘A Yes .
[+ I An& you f.ound some keys.
‘;Ds.sl you thereaftsyr test the keys with the ignition
to determine whether or not they activated the ignition to the

. oar?
| A Yes,
¢ ' And did it?
A Yes, _ |
0 ! ' tAnd a!.'i:ﬁr the photographs were taken of thé

vehinié, tfu the car moved, or did you wait until the latent

.- 4 i'

§ print team cme?

;.l,. ‘l A 'fhe man thltr i:o?k the photogxaphs was & latent

’H"J""

pr:l.nt m.

g ! ma ;11111&.,

e 2

, And at that time ald you make a decision, on

i"t-.“

. Deeembor 9 1969 in hhe svésiing, that it was not desirshle to

t'.ry and left my pr:l.nts at that time?
A 'rh&t.'d cor::ect.
@ . As a result of that deci.s:lon did you ‘cause the car |
to be towed t.o a garage in Canoga Park?
A Yes, I did,

01 Where didl you cause it to be taken?
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.22

23.

24

26 |

27
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. B ' The Calabasas Garage in Calabasas.
Q " Is Paul Ewert tfm owner and oparator of that
g;:rqge'? , |
A .- Yes.
1 Is Ewert spelled EB-w-e-x-t?
ul Y&s’,
0 All right.

4, -

‘l. “Now, there are two photographl here in the 16
aer;os, as-—: and 16-3 which show & trunk open and some

R

tontlockers inside the trunk.
S ,J' nt thn tg.m that you uw the car on December 3,

i

1969 'imd ycm opened the trurik of the car?
O T |
Q - ihere had ‘you opened it, at the scene whers the
car wu recovariad, prﬁ ai: th!;i q.ar,age in Canoga Park?
A At the sdone. ,
[t} Al) right, ,
_ And what did you f.ind in the trunk?
A Two large tooi:loclcarl_.
g All right. | | |
pid you tm&h those footlockers?
A me. '
2 ALl right.,
m ~ And when the car wis towed to the Calabasas -~
atrike that. ‘ _
Whera was it towed to?
A The Calabasas Garage.
9 And when it was towed to the Calabasas Garage did
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you haw?gthe caxr iegurad.until the following day when the
latent printlto;m qould work on the car?
A ‘That's correct.
9  That would be Dacember 10th, is that correct?
| A That's correct,
Q Now, on December 10th did loﬁnhady come from the

sheriff's office to 1ift some prints?

A - Yasg,

0 " And dc you know who clnh out to 1ife soms prints?
A Nbb‘ I was not prespnt at the tine,

¢ all right.

) Now, after the latent brint feamfhad gon.~ovar the
car that's depicted in the 16 series, did you inventory some of
the contents of the car?

A VYes, X did.

0 And that was on Degember 10th, 19697

A Yes. .

Q " Let me show you 17 for identification and ask you

- whether or not you recognize thess keys as having seen them

‘bafore?

A . Yes, -They appear to be the keys that I found
undarneath the seat of the car, “

-Q All rightu

Naw, they came from a small manila packet. Do you

recognize the writing on this packet? | ‘

A Yes, |

0w Whozc _handwriting is that?

l’ "”That's my handwriting,

1
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_I9a 1 Q . Did you place the keys in that packet?
2 | A Yes, I did. '
3 Q And thereafter retained éusto&y of them until they

4 | were turnéd over to the grand jury, is that correct?
5 | . A  That's correct.
6 Q Incidentally, did you determine whether ox not

j7“ . any of the keys fit the footlot¢kers, if you recall?

8 A . I can't rémember whether I actuélly placéd them
9;;- in there or someone else did.

10 Q Now, T show you some footlockers that appear in
n;i‘ front of you, the first o£~which is 20~F and the next one

12 'f is 20-G. And on the face of it they have the name Donald

B3 | Jerome. Do you recoynize these footlockers as having seen

% | them before? |

15 ;3 A Yes.

16 :7 Q Where were thége footlockers when you had seen

1 | them? ,

s A .They we;e,;n the trunk of the recovered vehicle.
19 “_; Q- Whéh you recovered the vehicle was the trunk of
» | the VEhlcle locked;'-’r I S T P

Yo 2 VL A R et

2| A" Yes, 1tiwas. SRR

2 | . Q So that whlle ydw cbuld gamn access to the inside
28 |- of the passenger compar%hén% bg ghevcar because the w1ndow

24  . was. open, the trunkfwas'lodked an@ éepuged,‘ls that correct?
E A A That's correct.,

2. o} In othler words, the atmosphere could not gét into

2 it, is that right?

28 | A That's correct.
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1922 R 0 However, as I understand it, you said that a

.- © 2.{ window was open in the car?
3 A Yes.
s | Q And therefore the alr could flow through and get
5 | into the passenger compartment, is that correct?
6 | - A Yes, ‘
7 . Q Now, did you thereafter open the trunk and inven-

8 tqry some of the contenta?

9 | A Yes, I did.

10 B Q Showing you 20-F for identification a.ﬁd opening
n | this footlocker up, l&t’ e quickly show you this packet of
2 ¢lothes, which d.s now denominated 20~-Fl. Do you recognize

B [ gome of “tl'iese cloél;es as having secen them before?
| 14 : A._‘ 7 Yes ‘- ﬁ'.l}his {al‘ue coat and. the black pinstripe pants
. "15' | appear Ho be thgt.sqme ag’, :thoaa{ that I found in the 1ocker.
s Q ALl right,. . .. ...
o aa you SAW a 1:1:211::110%z gglothes 4n thers, is that
B 1 right? R e SR 4
19 | A Yes. Thére were numerois clothing in thexe.
ey | 0 pid you retain custody of the clothes and. keep -
2 | them in the footlocker? : | '
2 - A Yes.. .
21 0 and there is another small bundle which is 20-F2
% for identification. L‘pé you know whethex» or not this was part

% of the clothing that was in this footlocker?

26 A Therae was & great deal of clothing there. I don 't:
| ‘7 | recognize anytixing in this -~ in this bundle, '

. = | Q Did you, hoivever, make an effort to keep the
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19~23 1 | clothing together in isg;géh" of the footlockers in which you
o 2| fowmd ez o oou 0
=N A ’3‘“' L “a s BTl A
- . T / o i :_,,_'&- E¥ e
s | 'Q; 5o, in otne,: words, ‘the dlothing. that would ba

5 | :l.n th;i.s trunk whic!h has baomdemminatnd 20+F, would be 20-¥1

"z‘,;_ * i\ “x 'i
6" | nn& 20-F2, :I.a that eorrect? L I

.? : A . Yes, ";‘e,'g ;»:’.’iﬁ."?, .
8 Q Incidentaliy , did you place your initials on this
o] ‘trunk to help you identify it?

| 1 A Yes.

- Q " And ;t:hose are your i‘nit.:lais, P.W., 18 thaé c_:orrecté,l
2 A That's correct,
18. . Q showihg you this trunk, 20-G, and its contents
1T .would you please tell me whether or not you recognize this

Q - ¥ 1 bundle of clothing, which has been denomjnated 20~6l, as having

16 seen it in this trunk, 20-G?
| A - Yes, This appears to be the clothing that was

OO Q@ " Once again, you kept the items that you found in

2 1 mach of the footlockers in that identical footlocker im which |

A you found it, is that correct?
A Yas, . |

B 0 Here im a packet which is denominated 20-G2 and

* 7| which contains two cufflink cases and sone jewelry. Would you!

® | please open them and tell me whether or not you recognize

27

‘ g8

A I recognize thege cufflinksa,
Q . All right. Those Jwéith the gtones on them?
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1924 1} A Yes.
2 | Q and this other green box, which is identical to

3 | the one which houses the ;:.uffiink‘s, was that also in the

s | trunkz I ‘

$

5 A The hqxs ‘.t} remamher, but ¥ don't spaciﬁcally
S| remember what-.‘ wag inside of it.

{

7 Q .f All rigpt’ .&nd goipg oz! tp 2%63 s would you quick-‘
et - i -t g

8 1 1ly look a:thesa hooks and tell me whether or not these were
0 . in the footlocker 20-—3?*{1}@163;:;?.;- .gagﬁgered the footlocker in
| the car? -‘ o
u 2 ves, -, 5 I PO A )
2| Q - Al right.

B And with reference to this panty hose dispenser

- ¥ | of some kind =~
. - B a I don't specifically remember this.

16 MR, KATZ: All right.
7| THE COURT: Pardon me, gentlemen. I think it is time

18 to récess until tomorrow.

1 MR. KATZ: Yes. Thank vou.

20 THE COURT: lLet's take the recess, ladies and ga'nt:l‘.emen;

-1 untid ‘tomorrow morning at 9130,

~ i | Please do not discuss tha case or come to any
B ' opinion or conclusion. We will proceed promptly at 9:30
2 tomorrow. Thank you.
25

, (At 4 p.n., adjournment was had until the
6 . . . ‘
2 next day, Friday, July 30, 1971, at 9:30 a.m.)
21

. 28
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